



ମୀରାଙ୍କ ମେସେଜ ଚାଟ୍ ଭାଇରାଲ

ଶାହିଦ କପୁର ଓ ମୀରା ରାଜପୁଟଙ୍କ ଯୋଡି ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଆକ୍ଟିଭ୍ ଥିବାବେଳେ ମୀରା ଶେୟାର କରିଥିବା ଏକ ମେସେଜ ଚାଟ୍ ସ୍କ୍ରିନ୍ ସର୍ବ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

୧୦ ୧୨

ଦିନିକିଆକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ରାହାନେ

ଭାରତୀୟ ମଧ୍ୟକ୍ରମ ବ୍ୟାପ୍ଟମ୍ୟାନ ଅଜିଙ୍କ୍ୟ ରାହାନେ ଦିନିକିଆ ଫର୍ମାଟକୁ ଫେରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ଜାହିର କରିଛନ୍ତି।

ପିଏମ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଫଣ୍ଡ ଯାଞ୍ଚ ହେବ ନାହିଁ

ପିଏସି ରାସ୍ତାରେ ଭାଜପା ପ୍ରତିବନ୍ଧକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧/୭

ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ୟାନେଲ ପବ୍ଲିକ ଆକାଉଣ୍ଟସ କମିଟି (ପିଏସି) କୋଭିଡ୍-୧୯ ପରିଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନିଆଯାଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ଓ ଏହି ସଙ୍କଟର ମୂଳାବଳୀ ଲାଗି ଗଠିତ ପ୍ରାଇମ୍ ମିନିଷ୍ଟ୍ରି ସିଟିଜେନ୍ ଆସିଷ୍ଟାନ୍ସ ଆଣ୍ଡ ରିଲିଫ୍ ଇନ୍ ଏମର୍ଜେନ୍ସି ସିଟୁଏଶନ୍ (ପିଏମ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ) ଫଣ୍ଡର ଯାଞ୍ଚ କରିବ ନାହିଁ। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଯାଞ୍ଚ ପାଇଁ ସର୍ବସମ୍ମତ ସହମତି ପ୍ରକାଶ କରିବାରେ ପିଏସି ବୈଠକ ବିଫଳ ହୋଇଛି। ପିଏସି ହେଉଛି ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ଏକ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ୟାନେଲ। ଏହା ଅତିତର ଜେନେରାଲଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରିପୋର୍ଟକୁ ଯାଞ୍ଚ କରିଥାଏ। ଏହି କମିଟି ଅତୀତରେ ୨ଟି ସ୍ପେଷ୍ଟିଫିକାସନ୍ ଉପରେ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ପିଏସି ଅଧିକ ତଥା ଲୋକ ସଭାରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଦେଶ ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତାକରି ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପୃଷ୍ଠା-୪

ଛୋଟ ହେବ ମୌସୁମୀ ଅଧିବେଶନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧/୭ (ଆଇଏଏନଏସ୍)



ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ଘାୟା କମିଟିଗୁଡ଼ିକ ସଦିବା ପରେ ଏବେ ମୌସୁମୀ ଅଧିବେଶନ ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଚାଲିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଅଣାଯାଇଥିବା ଅଧିବେଶନକୁ ଗୁହାଟ କରାଇବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି। ତେବେ ଲୋକ ସଭା ଓ ରାଜ୍ୟ ସଭା ସେକ୍ରେଟାରିଏଟ୍ ଆଗରେ ଉଭୟ ସଦନର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ପାଇଁ ଠିକ୍ ଜଙ୍ଗରେ ସିଟ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ପରିଚାଳନା କରିବା ଏକ ବଡ଼ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି। କାରଣ କୋଭିଡ୍-୧୯ ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବା ପାଇଁ ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ୍ ଅନୁସାରେ ସୋସିଆଲ୍ ଡିଷ୍ଟାନ୍ସ ବଜାୟ ରଖିବା ସମ୍ଭବପର ନୁହେଁ। ଏମିତିରେ ମୌସୁମୀ ଅଧିବେଶନକୁ ସରକାର ବହୁତ ଛୋଟ କରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରୁଥିବା ସୂଚନା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଜୁନ୍ ୫ରେ ସରକାର ଏକ ଅଧିବେଶ ଆଣିଥିଲେ, ଯାହାକି

- କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଅଧିବେଶ ଚିତ୍ତା
- ସାମାଜିକ ଦୂରତ୍ୱ ସବୁ ବଡ଼ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ
- ପ୍ରସଙ୍ଗ ପାଲଟିବ ଭାରତ-ଚାଇନା ସୀମା ବିବାଦ

ଗେମ୍ ଟେଣ୍ଡର ହେବ ବୋଲି ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅଧିବେଶ ବଳରେ ସାତେ ୬ ଦଶନ୍ଧି ପୁରୁଣା ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ଆଇନରେ ସଂଶୋଧନ ଅଣାଯାଇଛି। ଚାଷୀଙ୍କ ଆୟ ବୃଦ୍ଧି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବ୍ୟବସାୟରେ ସହଜତା (ଇକ୍ ଅଫ୍ ଡ୍ରୁଇଂ ବିଜ୍‌ନେସ୍) ପାଇଁ ଶସ୍ୟ, ତାଲି ଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ଓ ପିଆଜ ଭଳି ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ନେଇ ଏଥିରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ଏହାସହ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସମସ୍ତ ପୃଷ୍ଠା-୪

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ ଆଇନର ଶାସନ

ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ଏବେ ସ୍ଟପ୍

ସମ୍ବିତା ପାଲକରାୟ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୭

- ୧୦% କମ୍ପେନିଟ୍ରେ ଚାଲିଛି
- ମିଳିନାହିଁ ସରକାରୀ ସହାୟତା
- ଶୋଇପଡ଼ିଛି ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ସେଲ୍

କୋଭିଡ୍-୧୯ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ବ୍ୟବସାୟ କରିବା ଗୁଣ୍ଡାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବଦଳାଇ ଦେଇଛି। ଅଧିକାଂଶ ବିଜ୍‌ନେସ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ପ୍ରାକ୍ଟିସ୍ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅଧାରୁ ଅଧିକ ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ଏବଂ ସ୍ଟୁଡିଂ, ଲଗ୍ ଓ ମଧ୍ୟମ ଉଦ୍ୟୋଗ (ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଇ) ସ୍ଟପ୍ ବା ବନ୍ଦ ହେବା ଅବସ୍ଥାକୁ ଆସିଯାଇଛି। ଉଭୟ ବିଜ୍‌ନେସ୍-ନୁ-ବିଜ୍‌ନେସ୍ (ବିବୁସି) ଏବଂ ବିଜ୍‌ନେସ୍-ନୁ-କନକ୍ଟମେଣ୍ଟ (ବିକ୍‌ସି) ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ କୋଭିଡ୍ ଲକ୍‌ଡାଉନ୍ ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷତି ସହିଛନ୍ତି। ଏଭଳିସ୍ଥିତି ଓଡ଼ିଶାର ଚିତ୍ର ଆଧୁରି ଖରାପ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ବହୁ କମ୍‌ସଂଖ୍ୟକ ଫ୍ଲିକ୍ କ୍ୟାପିଟାଲ ଲୋନ୍ ବା କ୍ୟାଶ୍ କ୍ରେଡିଟ୍ ଆକାରରେ ଥିବା ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ରହିଥିବାବେଳେ ଲକ୍‌ଡାଉନ୍‌ରେ ବ୍ୟବସାୟ ବନ୍ଦ ଯୋଗୁ ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ସର୍ବାଧିକ କ୍ଷତି ସହିଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏଭଳିସ୍ଥିତି ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ କଳଚର ବିକାଶ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଓଡ଼ିଶା ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ସେଲ୍ ଶୋଇପଡ଼ିଛି। ଏହି ସେଲ୍ କୌଣସି ପଞ୍ଜୀକୃତ ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍

ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିପାରିନାହିଁ କି କାହାକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଦେଇନାହିଁ ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ଆସେମ୍ବ୍ଲି ଅଫ୍ ଫଲ୍ ଆଣ୍ଡ ମିଡିୟମ୍ ଏଣ୍ଡରପ୍ରାଇଜେସ୍ (ଓଏଏସଏମ୍‌ଇ) ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ଉଭୟ ଗ୍ରାମୀଣ ଓ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଛୋଟ ବଡ଼ ଉଦ୍ୟୋଗ ଏବଂ ସଂସ୍ଥା ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ପ୍ରକାର ସହାୟତା କିମ୍ବା ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ଲାଭବାନ ହୋଇ ନ ଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ସେଲ୍ କେବଳ ଏକ ଫର୍ମା ବୋଲି ଓଏଏସଏମ୍‌ଇ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି। ନିକଟରେ ଦେଶର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମନ ଅର୍ଥନୀତିକୁ ପ୍ରାକ୍ତ ଫେରାଇ ଆଣିବା ପାଇଁ ଏମ୍‌ଏସଏମ୍‌ଇ କ୍ଷେତ୍ର ସକାଶେ ଯେଉଁ ବହୁତ ପାଞ୍ଚିର

ବନ୍ଦ ରଖିଛନ୍ତି। ଏଭଳିସ୍ଥିତିରେ ଆଇଟି ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ନୂଆ ବିଜ୍‌ନେସ୍ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉନାହିଁ। ହେଲେ ରାଜ୍ୟ କିମ୍ବା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ସହାୟତା ମିଳୁ ନ ଥିବାରୁ ହାତ ବାନ୍ଧି ବସିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଚୁରିଜମ୍, ଇ-କମର୍ସ, ଇ-ଲର୍ନିଂ ସେକ୍ଟରରେ ବହୁ ପଞ୍ଜୀକୃତ ଏବଂ ଅଣପଞ୍ଜୀକୃତ ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଚୁରିଜମ୍ ତଥା ଗ୍ରାଭେଲ୍ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ସହ କଡ଼ିତ ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍‌ଗୁଡ଼ିକର ବ୍ୟବସାୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଆର୍ ଫିଲ୍ଡ, ପ୍ରମୋଶନାଲ ଆକ୍ଟିଭିଟି, ଟୁର ଓ ଗ୍ରାଭେଲ୍ ଏକେଡମି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେବା ଯୋଗାଉଥିବା ୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ଅବସ୍ଥା ଖରାପ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ଏହା ଘାୟା ଭାବେ ବନ୍ଦହେବା ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି। ସେହିଭଳି ଇ-କମର୍ସ ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ଓଡ଼ିଶାରେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ସେଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ଘାୟା ଅବସ୍ଥାକୁ ଚାଲିଗଲାଣି। ତଥ୍ୟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଆଇଟି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସର୍ବାଧିକ ପଞ୍ଜୀକୃତ ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ରହିଛି। କୋଭିଡ୍-୧୯ ଲକ୍‌ଡାଉନ୍ ପାଇଁ ୯୦% ଟେକ୍ ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ନିକର ଥାଇ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ୩୦ରୁ ୪୦% ସ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ଏବେ ଅପସାଧ୍ୟ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ

ମନ୍ଦିରର ଦିବ୍ୟ ଅନୁଭବ ଏବେ ଘରେ

ମହାବାହୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପ୍ରିୟ ସୁଗନ୍ଧ

On the sale of every pack, ₹ 1 will be contributed to Shree Jagannath Temple, Puri.

Lord Jagannath's favourite fragrances

Tulsi & Neem Kasturi & Chandan

ଚାରୋଟି ସୁଗନ୍ଧରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ -
ତୁଳସୀ ଓ ନିମ୍ବ ଏବଂ କସ୍ତୁରୀ ଓ ଚନ୍ଦନ

ଓଡ଼ିଶାର ଗ୍ରାମୀଣ ମହିଳାଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ

ପ୍ରତିଟି ପ୍ୟାକ୍ ମନ୍ଦିର ନିଧିକୁ
ଅଭିଦାନ ଦେଇଥାଏ



ଆମେରିକାର କୃଷି ଗବେଷଣା ସଂସ୍ଥା ନ୍ୟାସନାଲ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ ଅଫ୍ ଫୁଡ୍ ଆଣ୍ଡ ଏଗ୍ରିକଲଚର (ଏନ୍‌ଆଇଏଏଫ୍) କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି ଭାରତୀୟ-ଆମେରିକାୟ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଡ. ପରାଗ ଚଟ୍ଟୋପାଧ୍ୟାୟ। ପୂର୍ବରୁ ସେ ଏହି ସଂସ୍ଥାର ଆସୋସିଏଟ ଡାଇରେକ୍ଟର ଥାଇ ଏହାର ୧୬ ବର୍ଷର ଡାଇରେକ୍ଟର ପୂର୍ଣ୍ଣାବଳୀ ଗବେଷଣା ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଥିଲେ।

ଗିନିଜ୍ ବୁକ୍‌ରେ ୨୦୧୮ ବାଘ ଗଣନା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧୨୭(ପି.ଟି.)

୨୦୧୮ରେ ଭାରତରେ ହୋଇଥିବା ବାଘଗଣନା ଗିନିଜ୍ ବୁକ୍ ଅଫ୍ ୱାର୍ଲ୍ଡ ରେକର୍ଡରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ବାଘ ଠାବ କରିବା ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବେଗ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବାଧିକ କ୍ୟାମେରା ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥିଲା। ସର୍ବଭାରତୀୟ ବାଘ ଆକଳନ ୨୦୧୮ର ଚତୁର୍ଥ ଚକ୍ର ଅନୁଯାୟୀ ଦେଶରେ ୨,୯୬୭ ବାଘ ରହିଛନ୍ତି, ଯାହା କି ବିଶ୍ୱ ବାଘ ସଂଖ୍ୟାର ୭୫ ପ୍ରତିଶତ। ଗତବର୍ଷ ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାପୀ ଦିବସ ଅବସରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଉକ୍ତ ଫଳାଫଳ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ୨୦୦୬ ବାଘ ସଂଖ୍ୟାଠାରୁ ଏହା ଦୁଇଗୁଣ ଅଧିକ। ଭାରତର ବ୍ୟାପୀ ଗଣନା ଗିନିଜ୍ ବୁକ୍ ଅଫ୍ ୱାର୍ଲ୍ଡ ରେକର୍ଡରେ ସ୍ଥାନ ପାଇବା ଏକ ବଡ଼ ସଫଳତାର ମୁହୂର୍ତ୍ତ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ପରିବେଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ ଛାତ୍ତୋପାଧ୍ୟାୟ କହିଛନ୍ତି। ଆମ୍ଭେ ନିଜର ଭାରତ ପାଇଁ ପ୍ରକୃତରେ ଏହା ଏକ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହାର ୪ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ 'ସଂକଳ୍ପ ସେ ହିଁ' ଅଭିଯାନ ବେଳେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ଦୁଇଗୁଣ କରିବା ପାଇଁ ରଖିଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ହୋଇପାରିଛି। ୨୦୧୮-୧୯ରେ ହୋଇଥିବା ବାଘ ଗଣନା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ

- ଭାରତରେ ଅଛି ୨,୯୬୭ ବାଘ
- ୨୦୦୬ ଡୁଲ୍‌ନାରେ ୨ଗୁଣରୁ ଅଧିକ ବଢ଼ିଛି
- ଓଡ଼ିଶାରେ ସଂଖ୍ୟା କମିଛି
- ଗଣନା ପାଇଁ ୧୪୧ ଜଙ୍ଗଲର ୨୬,୮୩୮ ସ୍ଥାନରେ ଲାଗିଥିଲା କ୍ୟାମେରା
- ୩,୪୮,୫୮,୬୨୩ ଫଟୋ ଉଠାଯାଇଥିଲା

ସମ୍ବଳ ଓ ତଥ୍ୟ ଏକାଠି କରିବା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିପୁଳ ବୋଲି ଗିନିଜ୍ ୱାର୍ଲ୍ଡ ରେକର୍ଡ ଫ୍ରେନ୍ଦ୍‌ସାଇଟ୍‌ରେ କୁହାଯାଇଛି। ୧୪୧ଟି ବିଭିନ୍ନ ଜଙ୍ଗଲ ଅଞ୍ଚଳର ୨୬,୮୩୮ଟି ସ୍ଥାନରେ କ୍ୟାମେରା ଲଗାଯାଇଥିଲା। ଏହି କ୍ୟାମେରା ସହ ମୋଗନ ସେନ୍‌ସର ଲାଗିଥିବାରୁ ବାଘ ଗତିବିଧି ଉପରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଜର ରଖିପାରିଥିଲା। ମୋଟ ୧,୨୧,୩୩୭ ବର୍ଗ କିଲୋମିଟର ଅଞ୍ଚଳକୁ କ୍ୟାମେରା ନଜର ମଧ୍ୟରେ ରଖାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କର ୩,୪୮,୫୮,୬୨୩ ଫଟୋ ଉଠାଯାଇଥିଲା। ସେଥିରୁ

୭୬,୬୫୧ ବାଘ ଫଟୋ ଥିବାବେଳେ ୫୧,୭୭୭ ଚିତାବାଘ ଏବଂ ଅବଶିଷ୍ଟ ଅନ୍ୟ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଫଟୋ ଥିଲା। ସ୍ତବ୍ଧ ପାଟର୍ନ ରେକର୍ଡିଂ‌ରେ ସଫ୍ଟୱେର ବ୍ୟବହାର କରି ଉକ୍ତ ଫଟୋରୁ ଛୁଆଳୁ ବାଦ୍ ଦେଇ ୨,୪୬୧ ବାଘ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୧୮ ଗଣନା ଅନୁଯାୟୀ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ସର୍ବାଧିକ ୫୨୬ ବାଘ ରହିଥିବାବେଳେ କର୍ନାଟକରେ ୫୨୪ ଓ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରେ ୪୪୨ ବାଘ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିଲେ। ଭାରତର ୫ଟି ଅଞ୍ଚଳ ବାଘମାନଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ ବାସସ୍ଥାନ ହୋଇଆସିଛି। ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଶିଖିମିକ୍ ଗାଙ୍ଗେସ୍, ସମତଳ ଅଞ୍ଚଳ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଭାରତ ଓ ପୂର୍ବବାଟ, ପଶ୍ଚିମବାଟ, ଉତ୍ତରପୂର୍ବ ପାର୍ବତ୍ୟାଞ୍ଚଳ ଓ ବ୍ରହ୍ମପୁତ୍ର ଅବବାହିକା ଏବଂ ସୁନ୍ଦରବନ। ଗଣନା ଅନୁଯାୟୀ ୪୮ଟି ରାଜ୍ୟରେ ୩୦୦ରୁ ଅଧିକ ବାଘ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୮ଟି ରାଜ୍ୟରେ ୧୫୦ରୁ ଅଧିକ ବାଘ ଅଛି। ୨୦୦୬ ଡୁଲ୍‌ନାରେ କେବଳରେ ବାଘସଂଖ୍ୟାରେ ୩୧୨୩ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ୮



ରାଜ୍ୟରେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ଦୁଇଗୁଣ ବଢ଼ିଛି। ପରିତାପର ବିଷୟ, ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିଗଲିଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ ତାହା ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ୨୦୦୬ରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ୪୫ ବାଘ ଥିବାବେଳେ ୨୦୧୮ ବେଳକୁ ତାହା ୨୮କୁ ଖସିଆସିଛି।

ଏସ୍ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧୨୭(ପି.ଟି.)
ଦିଲ୍ଲୀ ଏସ୍ ଡାକ୍ତର ୨୫ ବର୍ଷୀୟ କୁନିୟର ଡାକ୍ତର ରହୁଥିବା ହସ୍ତକ୍ଷେପର ଦଶମ ମହଲାରୁ ଡେଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ଅନୁରାଗ କୁମାର ନାମକ ଏହି କୁନିୟର ଡାକ୍ତର ମାନସିକ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗରେ ପଢ଼ି କରୁଥିଲେ। ତେବେ ସେ ୮ ମାସ ହେଲା ମାନସିକ ବିଷାଦ ମଧ୍ୟରେ ରହିଥିଲେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଡାକ୍ତରମାନେ ରହୁଥିବା ହସ୍ତକ୍ଷେପର ଦଶମ ମହଲାରୁ ଡେଇଁପଡ଼ିବା ପରେ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ ଏସ୍ ଆଶୁ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗରେ ଭର୍ତ୍ତିକରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା ବୋଲି ଡିସିପି ଅନୁଲ କୁମାର ଠାକୁର କହିଛନ୍ତି। ସେ ତାଙ୍କ ମାନସିକ ଅବସାଦ ସମ୍ପର୍କରେ କୁହୁ ୨୧ରେ ନିଜ କୁରରେ ଲେଖି ଶେୟାର କରିଥିଲେ। ଫୋନ୍‌ସ୍‌କାଲ୍‌ଠାରୁ ତାଙ୍କ ମନରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପ୍ରବଣତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା ଓ ସେ ବିକଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଥିଲେ।

ସରକାର ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ଚକ୍ରାନ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟପାତ୍ରରେ ୩୦୦ ଆତଙ୍କବାଦୀ

କରୋନା ମହାମାରୀ ଜନିତ ସଙ୍କଟ ସମୟରେ ରାଜସ୍ଥାନ ସରକାର ଭାଙ୍ଗିଦେବା ପାଇଁ ଭାଜପା ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ଚଳାଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ରୀ ସରକାରର ପତନ ପାଇଁ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ୧୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଯତାଯାଉଥିବା ଶନିବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ଗେହଲଟ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବର୍ତ୍ତମାନର ସ୍ଥିତି ପାଇଁ ଶାସକ ଦଳ କଂଗ୍ରେସରେ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧିତ ବାୟା ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସରକାର ଭାଙ୍ଗିବା ଉଦ୍ୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ବୟାନ ରେକର୍ଡ କରାଇବାକୁ ରାଜ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ଏସ୍‌ପିକି ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗେହଲଟ ଓ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ୟ ପାଲଙ୍କୁ ନୋଟିସ୍ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ସରକାରଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ସ୍ତମ୍ଭ ସୁଧୁ ମହେଶ ଖୋସାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୂପ ନୋଟିସ୍ ପଠାଯାଇଛି। ଗେହଲଟ ସରକାରକୁ ଭାଙ୍ଗିବା ଲାଗି କେତେକ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକଙ୍କ

ସାଂଘାତିକ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲେ ରାଜସ୍ଥାନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଅଶୋକ ଗେହଲଟ

ରାଜସ୍ଥାନରେ କଂଗ୍ରେସ ସରକାରର ପତନ ଘଟାଇବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନେତୃତ୍ୱ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଭାଜପା ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରୁଛି। ଏହି ଦଳ ମାନସିକତାର ସବୁ ସାମାନ୍ୟ ଯାଚି ଯାଚି

୨ ଭାଜପା ନେତା ଗିରଫ

ଭରତ ମଲାନି ଅଶୋକ ସିଂ

ସହ ଯୋତାଦେବପାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ଦୁଇଜଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏତଲା ଦାଏର ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ରାଜସ୍ଥାନ ଏସ୍‌ପିକି ଗିରଫ କରିଛି। ଗିରଫ ଦୁଇଜଣ ହେଲେ ଭରତ ମଲାନି ଓ ଅଶୋକ ସିଂ। ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ପାଖାପାଖି ୧୨ ବିଧାୟକ ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନୋଟିସ୍ କରାଯିବ ବୋଲି ଏକ ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଶନିବାର ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ ଗେହଲଟ କହିଥିଲେ, ସାରା ଦେଶରେ ମହାମାରୀ ସଙ୍କଟ ବେଳେ ଭାଜପା

ନେତାମାନେ ମାନସିକତା ଭୁଲିଯାଇ ସରକାର ଭାଙ୍ଗିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ତେବେ କଂଗ୍ରେସ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜସ୍ଥାନରେ ଉପରୋକ୍ତ ବିଷୟ ୫ ବର୍ଷ ଶାସନ କରିବା ନିଶ୍ଚିତ ବୋଲି ସେ ଦୃଢ଼ଭାବେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଭୁଲାଇ ବାଦ କରାଗଲା, ଉପନେତା ରାଜେନ୍ଦ୍ର ରାଠୋର, ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସତ୍ୟମ୍ ପୁନିଆ ଦଳର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନେତୃତ୍ୱ ସହ ମିଶି ସରକାର ଭାଙ୍ଗିବା ପାଇଁ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ଚଳାଇଥିବା ସେ କହିଥିଲେ।

ଅନୁପ୍ରବେଶ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଖୋଜୁଛନ୍ତି

ମେଜର ଜେନେରାଲ ବାରେନ୍ଦ୍ର ଭାଟ୍

କମ୍ପ୍ୟୁଟରରେ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନଙ୍କୁ ଅନୁପ୍ରବେଶ କରାଇ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ପାକିସ୍ତାନ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଛି। ଗତବର୍ଷ ଅଗଷ୍ଟ ୫ରେ ଅନୁପ୍ରବେଶ ୩୭୦ ଉଲ୍ଲେଦ ନିଷ୍ଠୁର ପରେ ଉପତ୍ୟକାବାଦୀଙ୍କୁ ଭାରତ ବିରୋଧରେ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ପାଇଁ ବାଟ ନ ପାଇବା ପରେ ପାକିସ୍ତାନ ଏପରି କରୁଥିବା ସେନା ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଜିଏସ୍ ୧୯ ଇନ୍‌ଫାଣ୍ଟି ଡିଭିଜନ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ମେଜର ଜେନେରାଲ ବାରେନ୍ଦ୍ର ଭାଟ୍ ଶନିବାର ବାରାମୁଲ୍ଲୀରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପରୋକ୍ତ ବିଷୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଗତବର୍ଷର ଐତିହାସିକ ନିଷ୍ଠୁର ପରେ ପାକିସ୍ତାନ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଭାରତ ବିରୋଧରେ ମତାଉଣୀରେ ଗଠିବିଧି ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଏହି ବିଦ୍ୟମ ହୋଇଛି। ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେଖା (ଏଲ୍‌ଏସ୍‌ସି) ସେପଟେ ଥିବା ୨୫୦ରୁ ୩୦୦ ଲକ୍ଷ୍ୟପାତ୍ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସକ୍ରିୟ ରହିଛି। ସେହିପରି କୁପ୍‌ଫାଡ଼ାର

ସିଙ୍ଗାପୁର ନିର୍ବାଚନରେ ପିଏପିର ବିପ୍ଳବ ବିଜୟ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଲି ସିଏନ୍ ଲୁଙ୍ଗ

ଧରାବା ମଡେଲକୁ ଡକ୍ଟ୍ରିଏସ୍‌ର ପ୍ରଶଂସା
ଜେନେରା, ୧୧୨୭: କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ନେଇ ବିଶ୍ୱରେ ଆତଙ୍କ ଖେଳିଯାଇଥିବାବେଳେ, ଏହାକୁ ରୋକିବା ସମ୍ଭବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗଠନ (ଡକ୍ଟ୍ରିଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି) ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ମୁ୍ୟାକର ଧରାବା ଅଞ୍ଚଳରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ମଡେଲକୁ ଡକ୍ଟ୍ରିଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି ପ୍ରଶଂସା କରିଛି। ଡକ୍ଟ୍ରିଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି ମୁଖ୍ୟ ଡିପ୍‌ଟିଭିଏ ଏଡ୍‌ନୋମ୍‌ ଟ୍ରେବେସେସ୍ କହିଛନ୍ତି, ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ୍ ବସ୍ତି ଧରାବାର ଜନସଂଖ୍ୟା ସାନ୍ତ୍ୱତି ଅଧିକ। ୬ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଜନସଂଖ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ବସ୍ତି ଏକଦା କରୋନା ହର୍ବସ୍‌ଟ ଯୋଗିତ ହୋଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ ହେବା ପରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇପାରିଛି। ଧରାବାରେ ପ୍ରଥମ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ଏପ୍ରିଲ ୧ରେ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିଲେ। ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେଠାରେ ୨,୩୫୯ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଛନ୍ତି। କୁହୁ ଓ

କରୋନା ମୁକାବିଲା

କରୋନା ମୁକାବିଲା

କରୋନା ସଂକ୍ରମଣକୁ ୬ ମାସ ବିତିଥିଲେ ହେଁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚିକା ବାହାରିପାରି ନାହିଁ। ପ୍ରତିଷେଧକ ଚିକା ନ ଥିବା ଏବଂ ଉପଯୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ବାହାରିପାରି ନ ଥିବାରୁ କିଏ ପ୍ରଥମେ ବକାରକୁ ଏହି ଚିକା ଆଣିବ ତାକୁ ନେଇ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଚିକାକୁ ନେଇ ବ୍ୟଗ୍ରତା ବହୁଥିବାବେଳେ କେତେକ ସଂସ୍ଥା ଏହା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିବା ଦାବି କରିଛନ୍ତି, ଯାହା ପରୀକ୍ଷା ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରହିଛି। ତେବେ କୋଭିଡ୍-୧୯ ପୂର୍ବରୁ ମୋଟ କେତେକ ବିପଜ୍ଜନକ ସଂକ୍ରମଣ ଚିକା ବାହାରିପାରି ନ ଥିବା ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ସେହି ସଂକ୍ରମଣ ରୋଗ ହେଲା ଏବଂ ଆଜି, ମେର୍ସ, ଏନ୍‌ସେଫାଲାଇଟ୍ ଏବଂ ସାର୍ସ। ଉପକ୍ରମ ଲମ୍ବୀନେ। ତେପିସିଏସ୍‌ଡି ଭାଇରସ୍ (ଏନ୍‌ଆଇଭି) ହେଉଛି ଏକ

ଫିଙ୍ଗର ଅଞ୍ଚଳରୁ ଆଂଶିକ ସେନା ହଟାଇଛି ଚାଇନା
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧୨୭
ଲଦାଖର ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ ହ୍ରଦ ନିକଟରେ ଥିବା ଫିଙ୍ଗର ୪ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଚାଇନା ଆଂଶିକ ସୈନ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିଥିବା ହାଇ ରିକୋଲ୍‌ମ୍‌ସିନ ସାବେଲାଇଟ୍ ଚିତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚାଇନା ନିର୍ବାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଚଳାଇଥିବା ପୂର୍ବ ଚିତ୍ରରୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଭାରତ ଓ ଚାଇନା

ନିର୍ବାସନରେ ଥିବା ଚିକାୟାମାନେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ଚାଇନା ଦୂତାବାସ ଆଗରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

କରୋନା ନେଇ ପୂର୍ବରୁ ଜାଣିଥିଲା ଚାଇନା
ହୁଂ, ୧୧୨୭
କରୋନା ମହାମାରୀ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ୧୨ ନିୟୁତରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ସଂକ୍ରମିତ ହେଲାଣି। ଚାଇନା ଯେଉଁ ସମୟରେ ସଂକ୍ରମଣ ନେଇ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଲା ତାହାର ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ଜାଣିଥିଲା ବୋଲି ହୁଂ କେଶେ ଜୁଟାଣୁ ବିଜ୍ଞାନୀ କହିଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ଉକ୍ତ ପ୍ରକାର କରୋନା ତଥ୍ୟକୁ ଲୁଚାଇ ରଖାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ହୁଂ ସ୍ପଷ୍ଟ ଅର୍ଥ ପଢ଼ିଲେ ହେଲେ ଆଜିରୋଲୋଜି ବିଶେଷଜ୍ଞ ଥିବା ଲି-ମେଙ୍ଗ୍ ଯାନ୍ ଶୁକ୍ରବାର ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇ କହିଛନ୍ତି। ସେ ହୁଂଙ୍କୁ ପଚାରିଥିଲେ ଏବେ ଆମେରିକାରେ ରହୁଛନ୍ତି। ମାରାତ୍ମକ ଭୂତାଣୁ ମଣିଷ ଦେହକୁ ସଂକ୍ରମଣ ହେଉଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଚାଇନା ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱକୁ ଜଣାଇବାକୁ ଥିଲା। ସଂକ୍ରମଣ ଆରମ୍ଭ ବେଳେ ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗଠନ (ଡକ୍ଟ୍ରିଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି) ସାକ୍ଷିପ୍ରାପ୍ତ ଲାବରେଟୋରି ଇନ୍‌ଫୁଏଣ୍ଡା ଭୂତାଣୁ ଏବଂ ମହାମାରୀ ଉପରେ ଗବେଷଣା ଚଳାଇଥିଲା।

ଏୟାଏ ବାହାରିନି ୪ ସଂକ୍ରମଣର ଚିକା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧୨୭(ପି.ଟି.)

କରୋନା ସଂକ୍ରମଣକୁ ୬ ମାସ ବିତିଥିଲେ ହେଁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚିକା ବାହାରିପାରି ନାହିଁ। ପ୍ରତିଷେଧକ ଚିକା ନ ଥିବା ଏବଂ ଉପଯୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ବାହାରିପାରି ନ ଥିବାରୁ କିଏ ପ୍ରଥମେ ବକାରକୁ ଏହି ଚିକା ଆଣିବ ତାକୁ ନେଇ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଚିକାକୁ ନେଇ ବ୍ୟଗ୍ରତା ବହୁଥିବାବେଳେ କେତେକ ସଂସ୍ଥା ଏହା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିବା ଦାବି କରିଛନ୍ତି, ଯାହା ପରୀକ୍ଷା ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରହିଛି। ତେବେ କୋଭିଡ୍-୧୯ ପୂର୍ବରୁ ମୋଟ କେତେକ ବିପଜ୍ଜନକ ସଂକ୍ରମଣ ଚିକା ବାହାରିପାରି ନ ଥିବା ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ସେହି ସଂକ୍ରମଣ ରୋଗ ହେଲା ଏବଂ ଆଜି, ମେର୍ସ, ଏନ୍‌ସେଫାଲାଇଟ୍ ଏବଂ ସାର୍ସ। ଉପକ୍ରମ ଲମ୍ବୀନେ। ତେପିସିଏସ୍‌ଡି ଭାଇରସ୍ (ଏନ୍‌ଆଇଭି) ହେଉଛି ଏକ

ଏହି ମିଡ଼ିଲ୍‌ଇଷ୍ଟ ରେଜିରେଟୋରି ସିଣ୍ଡ୍ରୋମ୍ (ମେର୍ସ) ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମଣ କରିଥାନ୍ତି। ୨୦୨୧ରେ ପ୍ରଥମେ ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତ ଦେଶଗୁଡ଼ିକରେ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ସେଠାର ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ସଂକ୍ରମଣକୁ ରୋକିପାରିଛନ୍ତି। ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହାର ପ୍ରତିଷେଧକ ଚିକା ବାହାରିନାହିଁ। ଗତ ଏପ୍ରିଲରେ ମେର୍ସ ଚିକା ବିକାଶ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା ଓ ଏହାକୁ କୋଭିଡ୍-୧୯ ଚିକିତ୍ସାରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା। ଏହା କ୍ଲିନିକାଲ ପରୀକ୍ଷା ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରହିଛି। ଅନ୍ୟତମ ମାରାତ୍ମକ ରୋଗ ଆକ୍ରମଣ ଏନ୍‌ସେଫାଲାଇଟିସ୍, ଯାହା ୨୦୦୮ରୁ ୨୦୧୪ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶକୁ ସଂକ୍ରମିତ ହେବା ସହ ୪୫ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଥିଲା। ଚାଇନା ଏନ୍‌ସେଫାଲାଇଟିସ୍ ଭୂତାଣୁକୁ

ଏହି ସଂକ୍ରମଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏହାର ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ଗତବର୍ଷ ବିହାର ଓ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ବହୁ ଶିଶୁ ଓ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ଏହି ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ମନୁଷ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରିତାକୁ ନଷ୍ଟ କରିଦେଇଥାଏ। ୨୦୦୩ରେ ଚାଇନାରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଅନ୍ୟତମ ମାରାତ୍ମକ ସଂକ୍ରମଣ ରୋଗ ସିଡିଏସ୍ ଆକ୍ରମଣ ରେଜିରେଟୋରି ସିଣ୍ଡ୍ରୋମ୍ (ସାସି)ର ଲକ୍ଷଣ କୋଭିଡ୍ ଭଳି। ସାର୍ସ ସଂକ୍ରମଣ ଯଥେଷ୍ଟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ବେଳେ ଅନେକ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଚିକା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଯୋଜନାରେ ଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସଂକ୍ରମଣ ହ୍ରାସ ପାଇବାରୁ ଚିକା ପାଇଁ ସରକାର ପାଣି ଯୋଗାଇ ନ ଥିଲେ। ଫଳରେ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାର୍ସ ପାଇଁ ଚିକା ବାହାରିପାରି ନାହିଁ।

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସେରୋଲୋଜିକାଲ ଟେଷ୍ଟ ଆରମ୍ଭ କରୋନା ନେଲା ଆଉ ୫ ଜୀବନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧୭(ବ୍ୟୁରୋ)

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଏବେ କୋଭିଡ୍-୧୯ ସଂକ୍ରମଣ ବୃଦ୍ଧିହୋଇ ବୁଲିଛି। ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂକ୍ରମଣ ସ୍ଥିତି ଉପଲବ୍ଧିରୁ ବେଳେ ଅଧିକାଂଶ ନୂଆ ପକ୍ଷୀ ପୁରୁଣା ଆକ୍ରାନ୍ତ ସଂସଂସ୍କୃତିରେ ଆସି ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏପରିସ୍ଥିତିରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଏମ୍‌ସି) ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାରଠାରୁ ସହରରେ ସେରୋଲୋଜିକାଲ ଟେଷ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ମୋଟ ୫୫ଜଣ ନମୁନା ପରୀକ୍ଷଣ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଥିବାବେଳେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୨୫୫ଜଣ ଲୋକଙ୍କର ସେରୋଲୋଜିକାଲ ଟେଷ୍ଟ ହେବ। ବିଭିନ୍ନ ବୟସ୍କ ୧୬୦୦ ନମୁନା ଓ ଅନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳକୁ ୯୦୦ ନମୁନା ପରୀକ୍ଷଣ କରାଯିବ ବୋଲି ବିଏମ୍‌ସି କମିଶନର ପ୍ରେମଚନ୍ଦ୍ର ଚୌଧୁରୀ କହିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆରୁଦ୍ରାଣ୍ୟ ଓ ବିଏମ୍‌ସିର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଏହି ସେରୋଲୋଜିକାଲ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଉଛି। ତେବେ ସେତେ ସର୍ତ୍ତ ରା ସେରୋଲୋଜିକାଲ ଟେଷ୍ଟ ଆର୍ଥିକତା ଟେଷ୍ଟରୁ ଭିନ୍ନ। ଆର୍ଥିକତା ଟେଷ୍ଟରେ ବର୍ତ୍ତମାନର କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ବାବଦରେ ଜଣାପଡ଼ୁଛି। ହେଲେ ସେରୋଲୋଜିକାଲ ଟେଷ୍ଟରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣର ପୁରୁଣା



ସେରୋଲୋଜିକାଲ ଟେଷ୍ଟ ପାଇଁ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଉଛି।

ରଥୀ ଜଣାପଡ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇ ଆର୍ଥିକତା ବିକଶିତ ହୋଇଥିଲେ ଜାଣିହେବ। ଏହି ଟେଷ୍ଟରେ ପ୍ରଥମେ କୁଷ୍ଠର, ପରେ ଘର ଓ ପୁଣି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରାଯିବ। ଏଥିରେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ରକ୍ତ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଏହାଦ୍ୱାରା କରୋନା ବିରୋଧରେ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି ନା ନାହିଁ ଜଣାପଡ଼ିବ। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପ୍ରଥମେ ଅଜେଇ ହଜାର ଓ ପରେ ପୁଣି

ଦ୍ୱିତୀୟଥର ପାଇଁ ଅଜେଇ ହଜାର ସର୍ତ୍ତ ହେବ ବୋଲି କମିଶନର ଚୌଧୁରୀ କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, କୋଭିଡ୍ ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ୍ ଅନୁଯାୟୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଏହି ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଉଛି। ନମୁନା ସଂଗ୍ରହବେଳେ ଗୁରୁତର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଭୋଗୁଥିବା ରୋଗୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦିଆଯାଉଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପାଇଁ ୧୦୦୦ ୧୨ ଦିନ ଲାଗିବ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପରୀକ୍ଷା ୨୮ ଦିନ ପରେ କରାଯିବ।

ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂକ୍ରମଣ ଭୟ

- ୧୫ ଓଡ଼ିଶା ୫୫୦ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ, ଆଜି ୧୦ ଓଡ଼ିଶା ହେବ
- ଲାଭ ଟେଷ୍ଟିଆନଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ହୋଇଛି ଟିମ୍

ସର୍ତ୍ତ ପାଇଁ ଏବେ ଲାଭ ଟେଷ୍ଟିଆନଙ୍କୁ ନେଇ ୫ଟି ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତି ଟିମ୍‌ରେ ଆରୁଦ୍ରାଣ୍ୟ ଓ ୨୦ ସଦସ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। ଟେଷ୍ଟ ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ୩ ଜୋନ୍‌ର ପ୍ରାୟ ୨୫ ଓଡ଼ିଶା ଚୟନ କରାଯାଇଛି। ଏବେକ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଓଡ଼ିଶାରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖା କୁଷ୍ଠର ଚୟନ କରାଯାଇଛି। ଶନିବାର ୨, ୪, ୧, ୧୪, ୧୭, ୧୯, ୨୭, ୨୯, ୩୨, ୪୦, ୪୨, ୪୫, ୫୫, ୫୬ ଓ ୫୯ ଓଡ଼ିଶା ମୋଟ ୫୫୦ଜଣ ଲୋକଙ୍କ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରିବାବେଳେ ରବିବାର ୯, ୧୨, ୨୨, ୨୪, ୩୫, ୩୭, ୪୮, ୫୧, ୬୨ ଓ ୬୫ ଓଡ଼ିଶା ଚୟନ କରାଯିବ। ଦୁଇଦିନ ସଂଗ୍ରହୀତ ନମୁନାର ପରୀକ୍ଷା ରିପୋର୍ଟ ରୁଧିବାର ଆସିବ। ଏଥିରେ ପାଇଁ ୧୦୦୦ ୧୨ ଦିନ ଲାଗିବ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପରୀକ୍ଷା ୨୮ ଦିନ ପରେ କରାଯିବ।

୫୭୦ ନୂଆ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଟିକ୍ସ, ୩୮୮ ସ୍ଥୁଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧୭(ବ୍ୟୁରୋ)

ରାଜ୍ୟରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ସହ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା। ଏବେ ଆଉ ୫ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଛି ଏହି ମହାମାରୀ। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୪ଜଣ ପୁରୁଷ ଓ ଜଣେ ମହିଳା ଅଛନ୍ତି। ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ୨ଜଣ ଥିବାବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱର, କଟକ ଓ ପୁରୀରୁ ଜଣେ ଜଣେ ରହିଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କୁ ମିଶାଇ ରାଜ୍ୟରେ କରୋନାଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ ୬୧ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। କେବଳ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାରେ ୩୬ଜଣ ରହିଥିବାବେଳେ ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ୯, କଟକ ୬, ପୁରୀରେ ୨ ଏବଂ ଯାଜପୁର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ଗଜପତି, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଭଦ୍ରକ, ବରଗଡ଼, ରାୟଗଡ଼ା ଓ ଅନୁଗୋଳରେ ଜଣେ ଜଣେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଶନିବାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ତଥ୍ୟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ ୫ ନୂଆ ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୁରୀ ଜିଲାର ୬୦ ବର୍ଷୀୟ ପୁରୁଷ ଓ କଟକ ଜିଲାର ୪୬ ବର୍ଷୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି ମଧ୍ୟମେଘ ସହ ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲେ। ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ଜଣେ ୬୨ବର୍ଷୀୟ ପୁରୁଷ ଜଣକ ମଧ୍ୟମେଘରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିବାବେଳେ ମୃତ ୫୫ ବର୍ଷୀୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଅନ୍ୟ ରୋଗ ସଂକ୍ରମଣରେ କିଛି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇନା। ସେହିପରି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଜଣେ ୫୬ ବର୍ଷୀୟ ମହିଳା ମଧ୍ୟମେଘ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲେ। ଏହି ୫ଜଣଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଆଉ ଜଣେ କରୋନା ରୋଗୀଙ୍କର ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟ ରୋଗରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ହେଲେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ଜଣେ ୬୨ବର୍ଷୀୟ ମହିଳା। ତାଙ୍କର ବ୍ରେନ୍ ଲ୍ୟୁମ୍‌ପର ଯୋଗୁ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଏଥିସହ ସେ ମଧ୍ୟମେଘ, ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲେ ଓ ତାଙ୍କର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଜନିତ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟ ରହିଥିଲା ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି।

■ ୧୨ ଜିଲାରୁ ମଲେଣି ୬୧, ଗଞ୍ଜାମରେ ସର୍ବାଧିକ ୩୬

■ ମୋଟ ଆକ୍ରାନ୍ତ ସଂଖ୍ୟା ୧୨,୫୨୬ ଓ ସ୍ଥୁଳ ୮,୩୬୦

୧୧, ଅନୁଗୋଳରୁ ୮, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରୁ ୬, ଗଜପତି ଓ ଝାରସୁନ୍ଦରରୁ ୨ଜଣ ଲେଖାଏ, ବରଗଡ଼, ଭଦ୍ରକ ଓ ଦେବଗଡ଼ରୁ ଜଣେ ଜଣେ ମୃତ୍ୟୁହୋଇ ହସିଗାଳକୁ ଡିଏମ୍‌ସି ହୋଇଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କୁ ମିଶାଇ ରାଜ୍ୟରେ ମୋଟ ଆରୋଗ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୮,୩୬୦କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି।

THANKS TO ALL HAVING TRUST US FOR LAST 10 YEARS

ORIGINAL NAVRATNA BHAVISHYA

Check Your Lucky Yantra on **24X7 NEWS**

LIVE 24 X 7 NEWS & ANB NEWS

Check Your Lucky Yantra on **ANB NEWS**

DTH Platform Channel No. - 352
AIRTEL - 102
DD DIRECT - 316
DEN - 210
HATHWAY VIDEOCON - 335
GPTL - 250
F W - 193
JIO TV - 372
ADARSH CABLE - 432

Check Your Lucky Yantra on **ANB NEWS**

DTH Platform Channel No. - 356
AIRTEL - 356
TATA SKY -1923 GFC -180
SITI -348 BATHINDA CCN- 79
MC CABLE -194 JIO TV

11.07.2020	NAVRATNA	RAJARANI	ROYAL	CHETAK
08.30	39	74	93	69
09.00	74	14	22	10
09.30	45	52	79	03
10.00	00	01	85	26
10.30	07	20	15	68
11.00	97	95	80	70
11.30	09	86	92	46
12.00	81	98	80	80
12.30	44	71	92	68
01.00	94	02	20	98
01.30	90	15	42	78
02.00	96	60	78	53
02.30	46	58	14	38
03.00	02	61	78	05
03.30	04	13	47	73
04.00	30	84	30	28
04.30	50	33	48	87
05.00	62	48	20	63
05.30	42	07	78	42
06.00	51	74	28	53

Contact for Bulk Booking of Ring
Contact for Subh Ank on This Phone Numbers :
Ph: 8657216263, 9136183911, 9967910136, 9967793688
navratnayatracoupon.com
goldennavratacoupon.com



ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ୫୦୦ ଲୋକ ଏକାଠି!

ଏଇଟା ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ନୁହେଁ, କରୋନା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଶୋଭାଯାତ୍ରା।

କରୋନାରେ ଖବରଦାତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା

ହିଞ୍ଜିଳିକାରୁ ୧୧୭(ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ହିଞ୍ଜିଳିକାରୁ ପ୍ରେସ୍ କ୍ଲବ୍ ସଭାପତି ତଥା ଖବରଦାତା ପ୍ରସନ୍ନକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କର ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏକ ଘରୋଇ କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ୯ ଦିନ ତଳେ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ କରୋନା ରିପୋର୍ଟ ଗଠିତ ଆସିବା ପରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଶିତଳାପଲୀ କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲ ଓ ପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିଆଯାଇଥିଲା। ୭ଦିନ ଧରି ସେ ଭେଣ୍ଟିଲେଟରରେ ଥିଲେ। ଶନିବାର ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ପରିବାର ସ୍ମୃତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। କିନ୍ତୁ ସରକାରୀ ଭାବେ ଏ ନେଇ କିଛି ଜଣାଯାଇନାହିଁ। ସେ ମଧ୍ୟମେଘ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ନାଏବ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ସମେତ ୧୧ ଗିରଫ

ମହଙ୍ଗା ପଡ଼ିଲା କୋଭିଡ୍ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ

ପୋଲସରା, ୧୧୭(ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.)

ରାଜ୍ୟରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ଏବେ କରୋନା ହସ୍ତାନ୍ତ ପାଇଛି। ମାତ୍ର କୋଭିଡ୍ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ପୋଲସରା ବ୍ଲକ୍ ଜା.ଡେଙ୍ଗାପଦର ପଞ୍ଚାୟତ ମର୍ଦ୍ଦାକପୁର ଗ୍ରାମରେ ଏକ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏବେକ ପୋଲସରା ବିଡିଓ ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ନାଥ ଶନିବାର ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେବାପରେ ପୋଲସରା ମାମଲା (ନଂ.୧୭୧/୨୦) ରୁଜୁ କରି ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା ଓ ପୁରୋହିତଙ୍କ

ସମେତ ୧୧ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ଏହି ଘରଣାରେ ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ଜେନାଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଲମ୍ବନ କରିଛନ୍ତି। ଏବେକ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ସାମାଜିକ ଜନ ମତ୍ତା ପ୍ରତାପ ଜେନା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ମର୍ଦ୍ଦାକପୁର ଗ୍ରାମରେ ୭ଦିନ (ଗତ ୨୦୮ ତାରିଖ)ଧରି ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏବେକ ଅନୁଷ୍ଠିତ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ପ୍ରାୟ ୫ ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହିଳା, ପୁରୁଷ ଓ ଶିଶୁ ଏକାଠି



ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ମହିଳା ପୁରୁଷ।

- ନାଏବ ସରପଞ୍ଚଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବନ କଲେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର
- ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା, କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ଥିଲେ ୫ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ

ହୋଇ ନବାଘାଟକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସାମାଜିକ ଦୂରତା ଓ ମାସ୍କ ପିନ୍ଧିବା ଭଳି ନିୟମକୁ କେହି ମାନି ନ ଥିଲେ। ଗ୍ରାମର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଆକ୍ରମଣ ସ୍ୱୀକାର କରି ପ୍ରତିବାଦ କରିବାରୁ ସରପଞ୍ଚ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଜେନାଙ୍କୁ ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଚାକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଆକ୍ରମଣ ଏବେକ ପୋଲସରା ଥାନାରେ ମଧ୍ୟ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ନଂ.୧୭୧/୨୦ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଥାନା ଅଧିକାରୀ କିଡେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମଲିକ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଦିଗରେ ସାମାଜିକ ରାମାୟଣରେ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ପରେ ବିଡିଓ ନାଥ ନାଏବ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୋଭିଡ୍-୧୯ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଦେଖାଯାଇ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପୋଲିସ ଗାଁରେ ପହଞ୍ଚି ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ଓ ପୁରୋହିତଙ୍କ ସମେତ ୧୧ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି।

୪୧ ଇସ୍ପ୍ୟୁ ପ୍ରେମ୍ ଜଳେ ତ୍ରିଭୁବନାଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧୭(ବ୍ୟୁରୋ)

ମହାନଦୀ ଜଳ ବିବାଦ ଅଗଣ୍ଡା ୮ରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି

ପୂର୍ବରୁ ତ୍ରିଭୁବନାଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ମହାନଦୀ ଜଳ ବିବାଦ ଆଲୋଚନା ମାଧ୍ୟମରେ ସମାଧାନ ନ ହେବାରୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶା, ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ଏହାର ଅବବାହିକାରେ ଥିବା ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଦେଖାଦେଇଥିବା ବିବାଦ ସମାଧାନ ପାଇଁ ୨୦୧୮ରେ ତ୍ରିଭୁବନାଳ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ତ୍ରିଭୁବନାଳ ଗଠନ ହେବାର ୨ ବର୍ଷ ବିତିଗଲାଣି। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବିବାଦ ଉପରେ ତ୍ରିଭୁବନାଳ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାଷ୍ଟ୍ର ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇ ପାରି ନାହିଁ। ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ହାରାକୃତ ଉପରପୁଷ୍ଟରେ ଛତିଶଗଡ଼ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରାଯାଇଥିବା ବ୍ୟାପକ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ଆବେଦନକୁ ତ୍ରିଭୁବନାଳ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖିଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଶା ଆବେଦନରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛି ଯେ, ଅଣ ମୌସୁମୀ ସମୟରେ ମହାନଦୀରୁ ୧.୬୪ ନିୟୁତ ଏକର ଫୁଟ ଜଳ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଛଡ଼ାଯିବା ନେଇ ଛତିଶଗଡ଼, ଓଡ଼ିଶା ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତ୍ରିପାକ୍ଷିକ ରୁଚି ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ୨୦୧୯ ଜାନୁୟାରୀ ୧ ତାରିଖ ପୂର୍ବରୁ ମହାନଦୀର ଉପରପୁଷ୍ଟରେ ୬ଟି ବ୍ୟାରେଜ ନିର୍ମାଣ କରି ପ୍ରବାହିତ ହେଉଥିବା ୨.୬୬ ନିୟୁତ ଏକର ଫୁଟ ଜଳକୁ ଅବକାଳ ଦେଇଛି ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ତ୍ରିଭୁବନାଳ ନିକଟରେ ଆବେଦନ କରିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଏହି ଆବେଦନକୁ ବିରୋଧ କରି ଛତିଶଗଡ଼ ସରକାର ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟ ଏକ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ଉଭୟ ରାଜ୍ୟ ଏହି ସମସ୍ୟାକୁ ଆପୋସ ରୁଦ୍ଧମଣା ମାଧ୍ୟମରେ ସମାଧାନ କରିବାକୁ ତ୍ରିଭୁବନାଳ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିବାଦ ସମାଧାନ ହୋଇ ପାରି ନାହିଁ। ମହାନଦୀରେ ଗତ ୨୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ କେତେ ଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଥିଲା ସେ ନେଇ ୨୦୧୮ ଡିସେମ୍ବର ୧୫ ତାରିଖ ପୂର୍ବରୁ ଏକ ସତ୍ୟପାଠାପାଖଳ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।

ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଆବଶ୍ୟକତା

ସ୍ପୁଙ୍ଗ୍ ଇମ୍ୟୁନିଟି

“ଜୋଲି ତୁଲସୀ 51” ଏକ ପ୍ରମାଣିତ ଇମ୍ୟୁନିଟି ବର୍ଦ୍ଧକ ଅଟେ

ଯାହାର ପରିଣାମ Lab tested ଅଟେ।

କେମିତି କାମ କରିଥାଏ Jolly Tulsi 51

ଯଦି ଇମ୍ୟୁନିଟି ମଜଭୁତ ହୋଇଥାଏ ତେବେ ଭାଇରସ୍, ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆ, ଫୁ ଇତ୍ୟାଦି ଆକ୍ରମଣରୁ ପ୍ରତିରୋଧ କରାଯାଇପାରିବ। ଜୋଲି ତୁଲସୀ 51 ବ୍ରହ୍ମପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବାପରେ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଲାଭ ଟେଷ୍ଟ (Clinical Trial)ରେ ଏହା ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଛି ଯେ ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଜୋଲି ତୁଲସୀ 51 ବ୍ରହ୍ମପ୍ରସ୍ତୁତ ଭାବେ ସେବନ କରୁଥିଲେ ସେମାନଙ୍କ ଇମ୍ୟୁନିଟି ବହୁ ମାତ୍ରାରେ ବଢ଼ିଯାଇଛି।

ପାଞ୍ଚ ପ୍ରକାର ତୁଲସୀ ଦ୍ୱାରା ଅତି ବିଶେଷ ବିଧିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅର୍କ

JOLLY TULSI 51 ବ୍ରହ୍ମପ୍ରସ୍ତୁତ

CLINICALLY TESTED

ଦୈନିକ କେବଳ 5 ବୁନ୍ଦା ପିଅନ୍ତୁ, ସୁସ୍ଥ ନୀରୋଗୀ ଜିଅନ୍ତୁ...

କୋଲି ତୁଲସୀ 51 ବ୍ରହ୍ମପ୍ରସ୍ତୁତ ଲୋକପ୍ରିୟତାର ଫାଇଦା ଉଠାଇବା ପାଇଁ ବଜାରକୁ ଏକା ସବୁଜ ନାମରେ ଅନେକ ତୁଲସୀ ବ୍ରହ୍ମପ୍ରସ୍ତୁତ ଆସିଯାଇଛି, ଯାହା ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି।

ମନେରଖନ୍ତୁ, ଯେପରି ସବୁ ପାତବର୍ଣ୍ଣ ବସ୍ତୁ ସୁନା ନୁହେଁ, ସେହିଭଳି ସବୁ ତୁଲସୀ ବ୍ରହ୍ମପ୍ରସ୍ତୁତ “କୋଲି ତୁଲସୀ 51 ବ୍ରହ୍ମପ୍ରସ୍ତୁତ” ଭଳି ହୋଇ ନ ଥାଏ।

ଏଥିପାଇଁ ଷ୍ଟୋରରୁ ତୁଲସୀ ବ୍ରହ୍ମପ୍ରସ୍ତୁତ ନୁହେଁ କୋଲି ତୁଲସୀ 51 ବ୍ରହ୍ମପ୍ରସ୍ତୁତ ହିଁ ମାଗନ୍ତୁ। ଯାହାର ପରିଣାମ ବିଶ୍ୱାସନୀୟ ହେବା ସହ ଲାଭ ପ୍ରମାଣିତ ମଧ୍ୟ ଅଟେ।

Odisha : S.S» Jeevan Dhara Enterprises, Bbsr - 90400 34013 0161-520-1588

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ...
ବୟସ: ...
ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ପୁରୁ ପରିବାରବର୍ଗ



ସାଲ କ୍ରିଷ୍ଣା ପରିବାରବର୍ଗ



ସୁରୟା ପରିବାରବର୍ଗ



ସାଲରାମ୍ ପରିବାରବର୍ଗ



ଶ୍ୟାମ୍ ପରିବାରବର୍ଗ

ଏଠାରେ ୨ X ୨
ସେ.ମି. ଫଟୋ
ଲଗାନ୍ତୁ

ଆଜିର ଗଡ଼ବ୍ୟ
ଭାରତର ଅର୍ଥନୀତି
ସ୍ୱାଭାବିକ ଅବସ୍ଥାକୁ
ଫେରୁଥିବା ସଙ୍କେତ ମିଳୁଛି।
- ଶକ୍ତିକାନ୍ତ ଦାସ,
ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ଗଭର୍ଣ୍ଣର

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

କ୍ୟୋଟିବ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାହୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

ମେଷ
ଆଜିର ଯାତ୍ରା ବାଣିଜ୍ୟ, ସଭାସମିତି, ବନ୍ଧୁ ମିଳନ,
ନୂତନ କର୍ମାରମ୍ଭ, ଆନନ୍ଦ ଭଲ। ସମସ୍ତେ ସମସ୍ତେ
ହେବ। କୃଷିକା ନକ୍ଷତ୍ର ହାତକୁ ଖାଇ ପର ପାଇଁ
ଖଟିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। କର୍ମ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ
ଦୌରାନ୍ତ୍ୟ ଅସହ୍ୟ ହେବ। ବ୍ୟବସାୟାତ୍ମକ
ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମନୋଭାବ ଉତ୍ପନ୍ନ ପାରେ।

ବୃଷ
ସଭାସମିତିର ଆଲୋଚନା ପରିସରରେ ଯୁକ୍ତି
ବଳରେ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବେ। ଆଜିର
ଯାତ୍ରାରେ ଅଭିଳାଷିତ ଫଳ ପାଇବେ ଓ ଫେରନ୍ତା
ବାଟରେ ନୂତନବନ୍ଧୁ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ବ୍ୟବସାୟିକ
କ୍ଷେତ୍ର ସମସ୍ୟାବହୁଳ ହୋଇପାରେ। କୃଷିକା ଘର
ସାଜସଜ୍ଜାରେ କିମ୍ପା ନିର୍ମାଣରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ
କରିପାରିବ।

ମିଥୁନ
ସବୁ ସୁବିଧା ଆଇ ମଧ୍ୟ କେତେକ କାମ ନ ହେବା
କାରଣକୁ ମନ ଭଲ ରହିବ ନାହିଁ। ପୁନର୍ବସୁ ନକ୍ଷତ୍ରର
ସ୍ୱାଧୀନ ସତେଜତା ଅଭାବକୁ ଦୈନିକ ଅସୁସ୍ଥତା
ଦେଖାଦେଇପାରେ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଆର୍ଥିକ
ପରିସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ଘଟିବ। ଗୃହ, ଭୂମି, ଗାଡ଼ିମୋଟର
ସମ୍ପର୍କୀୟ ସମସ୍ୟା ଆସିବ।

କର୍କଟ
ଦୀର୍ଘଦିନର ଆଶା ମଉଜିବୀକୁ ଯାଉଥିବା ଅନୁଭବ
କରି କୌଣସି କାମରେ ଉତ୍ସାହ ଲାଗିବ ନାହିଁ। ଆଜି
ଦିନରେ ବିବାହ, କଥାରେ ପୁଣ୍ୟ ନ ପୂରାଇବା
ଭଲ। ଅଶ୍ୱେଷ୍ୟ ନକ୍ଷତ୍ରର ଅସୁସ୍ଥତାବଶତଃ କେତେକ
କାମ ଘୁରିତ ରହିଯିବ। ପଞ୍ଚକଥା ନ ଭାବି ପରିସ୍ଥିତିକୁ
ସାମନା କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ଭଲ ହେବ।

ସିଂହ
କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ଆସିପାରେ କିନ୍ତୁ
ଉପରିକ୍ଷ୍ଟ ସାହାଯ୍ୟକୁ ଅସୁବିଧା ହେବନି। ଅକୃତ୍ୱା
କଥାକୁ ବନ୍ଧୁକ ଆଗରେ ବଖାଣି ଘରଲୋକମାନଙ୍କ
ବିରାଗଭାଜନ ହେବେ। ଅସୁସ୍ଥ କାମକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ
କରିବାରେ ପ୍ରଗତି ଚେଷ୍ଟା କରିପାରିବ। ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ
ଓ ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇପାରେ।

କନ୍ୟା
ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ପାରିବାରିକ ଚିନ୍ତା ମନକୁ
ଆୟୋଜିତ କରିପାରେ। ଅଗାଧ ଭାବରେ ଅଶୌଚ
ଖବର ଶୁଣି ବିକ୍ରମ ହୋଇପାରିବ। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର
ସମସ୍ୟା ହେତୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନିଚ୍ଛାତା ମଧ୍ୟରେ
ଗତି କରିବେ। ଚିତ୍ରା ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ଯାନ୍ତ୍ରିକ ତ୍ରୁଟି
ଯୋଗୁଁ ଆଜିର ଯାତ୍ରା ବିକଳ ହେବ।

ତୁଳା
କାର୍ଯ୍ୟସମ୍ପର୍କ ଓ ନିର୍ଭୀକତା ହେତୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ
କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। କିନ୍ତୁ ଖଳ ଲୋକ
ମାନଙ୍କ କଥାକୁ ବିଶ୍ୱାସ କଲେ ଅସୁବିଧାରେ ପଡ଼ି
ପାରିବ। ସହକର୍ମୀ କିମ୍ପା ଅଧିକାର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ
ମତକୁ ସମ୍ମାନ ଦେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ଚିତ୍ରା ନକ୍ଷତ୍ର
ବ୍ୟବସାୟ ଓ ବାଣିଜ୍ୟକୁ ଅର୍ଥ ଲାଭ ହେତୁ ଖୁସି ରହିବେ।

ବିଛା
ଆଜି ପ୍ରଶାସନିକ କାମରେ, ଯାତ୍ରା ଓ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ
କ୍ଷେତ୍ରରେ ତଥା ସଭା ସମିତିରେ ଆଶାଜନକ
ଫଳ ପାଇବେ। କ୍ୟୋଷ୍ଟା ନକ୍ଷତ୍ର ଶକ୍ତିକୁ କଳ୍ପିତା
ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ। ଉଚ୍ଚ ପଦସ୍ଥ
ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାହିତ୍ୟ ଲାଭ କରିପାରିବ। ଅର୍ଥସାହାଯ୍ୟ ଓ
ସହଯୋଗର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ବନ୍ଧୁକାଠାରୁ ପାଇ ଆଶ୍ୱସ୍ତି ଅନୁଭବ
କରିପାରିବ।

ଧନୁ
ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନେ ଆପଣଙ୍କୁ ଭୁଲ୍
ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଦିଶାଇ କରିପାରିବ। ଅତି ନିଜର ପ୍ରିୟ
ବ୍ୟକ୍ତିର ଅନ୍ୟତାର ପ୍ରତ୍ୟାକ୍ତି ହୋଇ ଆପଣଙ୍କ
ବିରୋଧରେ କଥା କହିବ। କାମଗୁଡ଼ିକ ଠିକ୍ ଭାବେ
ହେବାରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ଉତ୍ତରାଷାଢ଼ା
ନକ୍ଷତ୍ର ଘରର ମରମତତା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ କହି ସମାଲୋଚିତ
ହେବେ।

ମକର
ଆଜିର ଯାତ୍ରାରେ ଅର୍ଥ ପ୍ରାପ୍ତିର ଆଶା
ପୂରାମାତ୍ରାରେ ରହିଛି। ଯୋଗ, ବ୍ୟାୟାମ ଓ
ଶୁଣ୍ଠିକିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସାଧ୍ୟତାରେ ଉନ୍ନତି
ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ। ପରିବାର ଭିତରେ ଅଯଥା
କଳହକୁ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ। ଅତି ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ଥିବା
ବନ୍ଧୁଟି ସହ ରୁଖାମଣା ଠିକ୍ ରହି ନ ପାରେ।

କୃଷ୍ଣ
ନିଜର ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ବିନା କାରଣରେ କଳହ
କରିପାରିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହୁଥିଲେ
ମଧ୍ୟ କାମଚିତ୍ର ଛାଡ଼ିପାରିବେ ନାହିଁ। ହଠାତ୍‌ସାଥୀ
କରିବାକୁ ମନସ୍କ କରି ବାଟକୁ ଫେରି ଆସିବାକୁ
ପଡ଼ିପାରେ। ଧନିଷ୍ଠା ନକ୍ଷତ୍ର ପିଲାମାନଙ୍କ କୌଣସି
ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ବିଚଳିତବୋଧ କରିବେ।

ମୀନ
କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶା କରୁଥିବା ସବୁ ପ୍ରକାରର
ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ପାଇ ଖୁସୀ ହେବେ। ପରିସ୍ଥିତିବଶତଃ
ଅଧିକ କର୍ମଚାରୀ କିମ୍ପା ସହକର୍ମୀଙ୍କୁ କରୁଥିବା
ପ୍ରୟୋଗ କରି ସୁସମ୍ପର୍କ ହରାଇପାରିବ। ସ୍ୱାଧୀନ
ବାରମ୍ବାର ଖରାପ ହେଉ ଥିବାରୁ ଚିନ୍ତିତ ରହିପାରିବ।
ପରିବାରର ରଖାଭାର ବଢ଼ିଯାଉଥିବା କାରଣରୁ ଚିନ୍ତିତ
ରହିବେ।

ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସଂଶୋଧିତ ଆକ୍ଟ୍‌ର ପ୍ରସ୍ତୁତ

ଭାରତୀୟ ପୂଜାବିଳା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପଦକ୍ଷେପଗୁଡ଼ିକର ଯାଞ୍ଚ ଏବଂ ବିଶ୍ଳେଷଣ କରିପାରିବ
ନାହିଁ। ତେବେ ଭାରତ-ଚୀନର ସୈନ୍ୟକ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ସଂଘର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରକୃତ
ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେଖା (ଏଲ୍‌ଏସ୍‌ଏଲ୍) ସଂକ୍ରମଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ରାସ୍ତା ଓ ଅନ୍ୟ ଭିତ୍ତିଭୂମି
ଘାଟଣା ତଥା ସାମରିକ ବଳ ପାଇଁ ପୋଷାକ କିଣିବା ନେଇ ସମାଧାନ କରିବା ଉପରେ ରାଜି
ହୋଇଥିଲା।

ଉପକୂଳ ଜିଲ୍ଲାକୁ ବିସ୍ତର
ଅନୁମୋଦନ ପାଇଁ
କେନ୍ଦ୍ରକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା
ଉପକୂଳ ସରକାରୀ
ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି।
ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମହାବିପଦକୁ
ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା
ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏକ ସଂଶୋଧିତ
ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆକ୍ଟ୍‌ର ପ୍ରସ୍ତୁତ
କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ୧୦ ବିଭାଗକୁ ସାମିଲ
କରାଯାଇଛି। ସେହି ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକ ହେଲା
ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ, କୃଷି, ଗୃହ ନିର୍ମାଣ
ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ, ଜଳ ସମ୍ପଦ, ଶକ୍ତି, ମତ୍ସ୍ୟ ଓ
ପଶୁ ସମ୍ପଦ, ଶିଳ୍ପ, ଖଣି ଓ ଇସ୍ପାତ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ
ପରିବହନ ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ
ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ। ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକ
ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ଦେଖି ଯୋଜନା
ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ଉପକୂଳ ଅଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକରେ
ବାୟୁମଣ୍ଡଳକୁ ଅଙ୍ଗୀକାରୀ ବାସ୍ତବ ହାର
କମାଇବା ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ବୃକ୍ଷରୋପଣ
କରାଯିବ। ଏଥିସହିତ ସମୁଦ୍ର ଗତିବିଧି
ଉପରେ ବରାବର ଅଧ୍ୟୟନ କରାଯିବ।
ଉପକୂଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜୈବ ବିବିଧତା ବଢ଼ାଇ
ରଖିବାକୁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା
ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବ। ସଂଶୋଧିତ
ଆକ୍ଟ୍‌ର ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବା ପରେ ଉପକୂଳ
ଅଞ୍ଚଳରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ
ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯିବ। ତେବେ କରୋନା
ସଂକ୍ରମଣ ଯୋଗୁଁ ଏଥିରେ ବିଳମ୍ବ ହୋଇଛି।
ଆଇଏସ୍‌ପିଆଇଏସ୍ ଅନୁମୋଦନ ପରେ
କ୍ଷୁଦ୍ରଶାସ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ବୋଲି
ପରିବେଶ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁରେଶ ପଲ୍ଲ
କହିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ
ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି
୨୦୧୮ରୁ ୨୦୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏକ ୫ ବର୍ଷିଆ
ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆକ୍ଟ୍‌ର ପ୍ରସ୍ତୁତ
କରିଥିଲା। ଏଥିରେ ଆବଶ୍ୟକ କେତେକ
ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର
ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଚାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ଓ
ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱ ପାଇଁ
ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ଦେଖାଦେଇଛି। ଚାପମାତ୍ରା
ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ସମୁଦ୍ର କମ୍ପରସନ ବୃଦ୍ଧି
ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ
ଭୟଙ୍କର ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଯାଇଛି।
ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଆବଶ୍ୟକ ଆକ୍ଟ୍‌ର
ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି।

ପିଏମ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ... ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...
ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଏକମତ ହେବା ପାଇଁ ଅପିଲ୍ କରିଥିଲେ। ତେବେ
ପିଏସ୍ ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଭାଜପାର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ
ପିଏମ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଫଣ୍ଡର ଯାଞ୍ଚ ପାଇଁ ଅଧୀନ ଦେଇଥିବା
ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଘୋର ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ଭାଜପାକୁ
ବେହୁଳ ବଡ଼ ସମର୍ଥନ ମିଳିଛି ବିଶ୍ୱ ଜନତା ଦଳ
(ବିଜେଡି) ନେତା ଭଣୁହରି ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଠାରୁ।
ପ୍ରସ୍ତାବ ସପକ୍ଷରେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାବଳ ଥିଲା।
ପିଏମ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଫଣ୍ଡର ବାଲୁ ବିପକ୍ଷର ପ୍ରସ୍ତାବକୁ
ସମର୍ଥନ ଦେଇଥିବା ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ।
କେତେକଙ୍କ ବିରୋଧୀ ନେତା ଦାଦି କରିଛନ୍ତି ଯେ,
ଭାଜପା କରୋନା ମହାମାରୀ ଓ ଏହାର

classifieds Everyday
0674-2580101, 2549302
Commercial plot 8700sqft. Hanspal, General plot 6500sqft and 2500sqft. adjacent to Puri Canal- 9040059669
Urgent sale 13000 sqft commercial plot near main road near Jagannath Medical College close to Toshali Sands Hotel, Puri. 8260673884 Call 8260657123.
Gharabari boundary ସହିତ developed plot ଫୁଲନଖରା ଛକ ନିକଟରେ କିଣନ୍ତୁ। 9937166932.
Private bounded plot 11100sqft. Keshura Bank Colony, Bhubaneswar. 8249310165.
1 Acre commercial land main road side suitable for Hotel/Hospital/Petroleum adjacent to blacktop defence road, Puri. Call immediately. 8 2 6 0 6 7 3 8 8 4 8260657123.
SC house 23,00,000/- finishing Hanspal, Gharabari plot- Atala, Bhangarpur- 8 0 9 3 4 6 5 1 3 4 , 9668194157
Email ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ଲାସିଫିଡ଼ିଆର ଚିଠି ଲେଖିବା ପାଇଁ ଠିକଣା:- classifieddhartri@gmail.com

ପୂଜାବିଳା ପାଇଁ ନିଆଯାଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପର ତଦନ୍ତକୁ
ଏହାକୁ ନେଇ ଚାଲିଛି। କାରଣ ଯାଞ୍ଚ କରାଗଲେ
ପିଏମ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଫଣ୍ଡ ଉପରେ କଡ଼ା ନଜର
ରଖାଯାଇପାରିବ। ପିଏମ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଫଣ୍ଡ
ସିଏସ୍‌ଜିଏ ଅଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଆସୁନାହିଁ।
ସଂସଦୀୟ କର୍ମଚାରୀ ଭାଜପାର ନେତୃତ୍ୱ
ନେଉଥିବା ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଭୁବେନ୍ଦ୍ର
ଯାଦବ ପିଏମ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଫଣ୍ଡର
ଯାଞ୍ଚ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ବିରୋଧ କରି କହିଥିଲେ,
ଏହି ପାଖିର ଫଣ୍ଡ ସଂସଦ ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱୀକୃତ
ନୁହେଁ ଏବଂ ଏହି କାରଣରୁ କର୍ମଚାରୀ
ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ତଦନ୍ତ କରିପାରିବ ନାହିଁ।
ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଫଳରେ ପିଏସ୍ ବିଶ୍ୱର
ସବୁକୁ ବଡ଼ ଲକ୍ଷ୍ୟଭଙ୍ଗ ଓ କରୋନା

ହୋଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଲାଭାଂଶର ଏକ ବଡ଼
ଅଂଶ ସଂସ୍ତା ହାତକୁ ଚାଲିଯାଇଛି, ଯେଉଁଥିପାଇଁ
କର୍ମଚାରୀ ଛତେଇ କରିବାକୁ ସେମାନେ ବାଧ୍ୟ
ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହାଫଳରେ ରାଜ୍ୟ ବହୁ ନିର୍ମୂଲ୍ୟ
ସୁଯୋଗ ମଧ୍ୟ ହରାଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ପ୍ରାୟ
ବର୍ଷ ହେଲା ବେଶରେ ଲାଗି ରହିଥିବା ଆର୍ଥିକ
ମାନ୍ଦିରା ଓ ଅନାଦାୟ ରଖି ଯୋଗୁଁ
ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ବ୍ୟାକ୍‌ଟିଭ୍ କ୍ଷୁଣ୍ଟିତ ଅଞ୍ଚଳକୁ
ରଖି ଦେଖି ନ ଥିଲେ। ଏବେ କରୋନା
ପାଇଁ ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ହୋଇଛି ଯେ,
କ୍ଷୁଣ୍ଟିତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ପାଖରେ ରଖି ଆଣିବା
ଲାଗି ବ୍ୟାକ୍‌ଟିଭ୍ ଦେଖାଇବାକୁ
ସମ୍ପର୍କ ନାହିଁ। ଏନେଇ 'ଇ ନିର୍'
ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା
କହିଛନ୍ତି, କ୍ୟାଣ୍ଟ ଏବଂ କ୍ୟାଣ୍ଟ
ଫୋ୍ ନ ଥିବାରୁ ଛୋଟ ଛୋଟ କ୍ଷୁଣ୍ଟିତ
ସର୍ବସ୍ୱଳ୍ପ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଘରଭଡ଼ାକୁ
ଆରମ୍ଭକରି କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବେତନ,
ଭେତ୍ତର ପେମେଣ୍ଟ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ
ଖର୍ଚ୍ଚ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଦେବା ଆମପାଇଁ
କଷ୍ଟକର ହୋଇପାରିବ। ବଡ଼ ବଡ଼
କମ୍ପାନୀ କଷ୍ଟକର ଚଳାଉଛନ୍ତି।
ହେଲେ ଆମ ପାଖେ ଏତେ
ଜରୁରୀକାଳୀନ ପାଖି ନାହିଁ ଯେ ଆମେ
୩ରୁ ୬ ମାସ ଯାଏ ବ୍ୟବସାୟ ନ କରି
ସବୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ଚଳାଇ ପାରିବୁ। ସବୁଠାରୁ
ବଡ଼ କଥା ହେଲା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚେନ୍ଦ୍ର ଏବେ
ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣଭାବେ ଅସକ୍ତ ହୋଇଯାଇଥିବାରୁ
ବ୍ୟବସାୟକୁ ପୁଣିଥରେ ପୁର୍ବଭଳି
ଛାଡ଼ିଦେବା ଅସମ୍ଭବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।
ଏବଂ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବେ ଚେନ୍ଦ୍ରରେ
ଚାଲିଛନ୍ତି। ଫଣ୍ଡ ଏବଂ ସରକାରୀ
ସହାୟତା ଅଭାବକୁ ଆଉ କିଛିଦିନ
ମଧ୍ୟରେ ସେହିଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ପାଇଁ
ବନ୍ଧ ହୋଇଯିବ। କ୍ୟାଣ୍ଟ ଶୁଣ୍ଠିଆ
ଆକାଉଣ୍ଟ ନ ଥିବାରୁ ଆମ କ୍ଷୁଣ୍ଟିତ
ସର୍ବସ୍ୱଳ୍ପ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ୟାକେଜରେ
କୌଣସି ସହାୟତା ପାଇପାରୁନାହିଁ।
ଓଡ଼ିଶା କ୍ଷୁଣ୍ଟିତ ଅଞ୍ଚଳକୁ
ପାରିବ କେବଳ ଏକ ଫାଉଁସି ଅନ୍ୟ
ରାଜ୍ୟର କ୍ଷୁଣ୍ଟିତ ଅଞ୍ଚଳକୁ
ଉଦ୍ୟୋଗୀମାନଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତସ୍ତରରେ
ସହାୟତା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଉଥିବା
ଆମ କ୍ଷୁଣ୍ଟିତ ଅଞ୍ଚଳର ଅଧିକାରୀମାନେ
କେବଳ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ
ମାଗିବ ବରମା ନେବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଥିବା
ସେ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ
ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଲେ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ସୁଦୃଢ଼
କରିବା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇ
ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି।
କ୍ଷୁଣ୍ଟିତ ଏବଂ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଲେ
୧୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ରଖି ଦିଆଯାଇଥିବା
ପୁରୀ ଦିଆଯାଇଛି। ଗ୍ଲାନାୟ
ଉଦ୍ୟୋଗଗୁଡ଼ିକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର
ଭିତ୍ତିରେ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯିବା
ବ୍ୟବସ୍ଥା ହାତକୁ ନିଆଯାଇଛି।
ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ୨୮୦୦ କୋଟି
ଟଙ୍କାର ରଖି ପ୍ରଦାନକୁ ୩୧
ଜୁଲାଇରେ ସାରିବାକୁ ସମସ୍ତ
ବ୍ୟାକ୍‌ଟିଭ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିବା
ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଲେ ଉଦ୍ୟୋଗ
ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଢେଉଢେମାଳି
(କ୍ରମେ ଲୋକମୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଉପଗମନକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିଚାଳିତ ପ୍ରୟାସ)
ତଳ ବରଡ଼ା ଖସୁଛି, ଉପର ବରଡ଼ା ହସୁଛି, ମଝି ବରଡ଼ା ଥାଇ ବୋଇଲା; ମୋ ଦିନକାଳ ଆସୁଛି।
ବାସ୍ତବିକ ଏ ମରଣଶୀଳ ଦୁନିଆରେ କିଛି ବି ଘାଣ୍ଟା ନ ଥାଏ। ତଳ ବରଡ଼ା ଖସିଲା ପରି ଦିନେ ଉପର ବରଡ଼ା ମଧ୍ୟ ସମୟକ୍ରମେ ଖସିପାରୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ। ମଣିଷର ଅଗ୍ରଗତି ପଥରେ କାଳର ଏହା ସତର୍କବାଣୀ। ଏହା ହିଁ ଦୁନିଆର ରାତି ବୋଲି ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।
ତତେ ଯେ ମାଲକା, ତୁ ତାକୁ ନ ମାର, ତାକୁ ମାଉଥିବ ଆନ; ଦେଖୁଥିବ ତୋର ଦୁର ନୟନ, ଶୁଣୁଥିବ ତୋର କାନ।
ଯିଏ ଅନ୍ୟାୟରେ ଆଘାତ ଦିଏ ତା'ର ପରିଶିତି ସେ ଦିନେ ନା ଦିନେ ଭୋଗକରିଥାଏ। ଭଗବାନ ସବୁ ସହଜି, କିନ୍ତୁ କାହାର ଅନ୍ୟାୟ ଅନାଚିତ୍ତ୍ୱ ସହିପାରି ନ ଥାନ୍ତି। ଅନ୍ୟାୟ ଅନାଚିତ୍ତ୍ୱ ଫଳ ମଣିଷ ଭୋଗିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଭକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।
ନିର୍ବାଚିତ ଭଗବାନୀ, ପ୍ରବାଦ, ପ୍ରବଚନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ - ପ୍ରାଚୀ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ

ଆଜି ଶ୍ରୀବତ୍ସ କୃଷ୍ଣପକ୍ଷର ସପ୍ତମୀ ଯୁକ୍ତ ଅଷ୍ଟମୀ ରବିବାର, ଜୁଲାଇ ୧୨
ତାରିଖ, ଆଜି ମାଲକା ଦିବସ, ରାଶିନକ୍ଷତ୍ର-ଦିବା. ଘ. ୦.୧୮ମି. ଗତେ
ରେବତୀ/ମୀନ, ଧନୁ ରାଶିର ଘାତତନ୍ତ୍ର, ମେଷ ରାଶିର ଘାତବାର,
ସପ୍ତମୀର ଏକୋଦିଷ୍ଟ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ, ଅନ୍ୟ ବିବାହ ପାଣିପ୍ରହଣ,
ସକାଳ ଘ. ୦୭.୦୪ମି. ଗତେ ଘ. ୦୯.୪୧ମି. ମଧ୍ୟେ, ଦିବା ଘ. ୧୨.୧୮ମି. ଗତେ
ଘ. ୦୨.୫୫ମି. ମଧ୍ୟେ, ସନ୍ଧ୍ୟା ଘ. ୦୬.୨୫ମି. ଗତେ ଘ. ୦୭.୫୨ମି. ମଧ୍ୟେ,
ରାତ୍ରି ଘ. ୧୦.୪୭ମି. ଗତେ ଘ. ୧୨.୫୮ମି. ମଧ୍ୟେ ଅନୁତବେଳା। ଅପରାହ୍ଣ
ଘ. ୦୪.୪୧ମି. ଗତେ ଘ. ୦୫.୩୩ମି. ମଧ୍ୟେ ମାହେନ୍ଦ୍ରବେଳା। ଅପରାହ୍ଣ
ଘ. ୦୪.୦୭ମି. ଗତେ ଘ. ୦୬.୨୫ମି. ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବୁଝୁଡ଼ାରେ ପୁଣି ୧୭ କରୋନା ପଜିଟିଭ

ବୁଝୁଡ଼ା, ୧୧୨୭(ଡି.ଏନ.ଏ.): ବୁଝୁଡ଼ା ବ୍ଲକରେ ଶନିବାର ପୁଣି ୧୭ କରୋନା ପଜିଟିଭ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧୪୨ରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ବିଷୟ ଚଳିତ ଦିନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେମାନଙ୍କୁ କୋଭିଡ଼ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ପଠାଯାଇଛି। ଶନିବାର ଶତ୍ରୁତାପନ ସମ୍ପନ୍ନ ହେଉଥିବା ବାସ୍ତବ୍ୟ ବାହାରିଥିଲେ। ତହସିଲଦାର ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ଜେନା ପୋଲିସ ପ୍ରଶାସନ ସହାୟତାରେ ସେମାନଙ୍କ ଠାରୁ ୧୭ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜମା ହୋଇଛି।

ଗଞ୍ଜାମ ରୁକ୍ଷ, ଏନ୍ଏସିରେ ୪ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିହ୍ନଟ

ଗଞ୍ଜାମ, ୧୧୨୭(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଗଞ୍ଜାମ ଏନ୍ଏସିର ଭାରତୀ ବିଦ୍ୟାପାଠରେ ଆର୍ଷିଜେନ୍ ଟ୍ରେଣିଂ କରାଯାଇଛି। ଶନିବାର ଗଞ୍ଜାମ ରୁକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତାପନ ମାଲିକଗଣାପୁର ଅଞ୍ଚଳର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗଞ୍ଜାମ ଏନ୍ଏସି ଖର୍ଚ୍ଚ ନଂ.୮ ପୁରୁଣୋଲାର ଗଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆର୍ଷିଜେନ୍ ଟ୍ରେଣିଂ ପରେ ରିପୋର୍ଟ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ପଠାଯାଇଛି।

ରାୟଗଡ଼ରେ ଡ୍ରଗ୍ ଆଡ଼କ୍ସ

ରାୟଗଡ଼(ଗଜପତି), ୧୧୨୭(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ଲିଭାଇ ରାୟଗଡ଼ ବ୍ଲକରେ ମଧ୍ୟ ପଜିଟିଭ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାର ଲାଗିଛି। ଏକାଧିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ବୁକ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏବେ କ୍ଷୁଦ୍ର ଆଡ଼କ୍ସ କରାଯାଇଛି। ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ଯୋଗୁ ଅନେକ ଲୋକ ଥଣ୍ଡା, କାଶ ଓ ଜ୍ୱରରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ କରୋନା ତରଳ ଲୋକେ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ମଧ୍ୟ ଯାଆନ୍ତି ନାହିଁ। ଗୋଟିଏ ଫଳରେ କରୋନା ମୁକାବିଲାରେ ନିୟୋଜିତ ଆଶା, ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀମାନେ ଘର ଘର ବୁଲି ଥଣ୍ଡା ଓ ଜ୍ୱର ଲକ୍ଷଣ ରହିଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ରିପୋର୍ଟ ମାଧ୍ୟମରେ ନେତୃତ୍ୱ ରଖୁଥିବା ଉପାଦାନ ଗୋଟିଏ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ ସୁ. ପରିଜା ପତି କହିଛନ୍ତି, ପାଣିପାଗରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗୁ ଏକାଧିକ ଥଣ୍ଡା, ଜ୍ୱର ହେଉଛି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ ଦିନ ଘରକୁ ଘର ଯାଇ ଔଷଧ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ଆଉ କିଛି ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି। ହେଲେ ସେମାନେ ରାତି ହେଉନାହିଁ। ରବିବାର ସେମାନଙ୍କୁ ନେଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ସାନିଟାଇଜ୍ ହେଲା

କାଶୀନଗର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର

କାଶୀନଗର, ୧୧୨୭(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା କାଶୀନଗର ଅଞ୍ଚଳରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧିପାଇଁ ଲାଗିଛି। ସେହିପରି କାଶୀନଗର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଜଣେ ଆଚେରୀଙ୍କ ସମେତ ୨ ପଜିଟିଭ ଚିହ୍ନଟ ପରେ ଡିଜା ବଡ଼ିଆ, ଚାକ୍ତର, କମ୍ପାନିଶନ, ସଫେନା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ଅନେକ ଲୋକ ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୨ ପଜିଟିଭ ଚିହ୍ନଟ ପରେ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସାନିଟାଇଜ୍ କରାଯାଇଛି। ସଂକ୍ରମଣ ଏଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ମୁଖ୍ୟ ଫାଟେକ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ତେବେ କରୋନା ସେବା ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ରୋଗ ଖୋଜାଯାଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, କାଶୀନଗର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରୁ ଗୋଟିଏ ଜଣେ ଓ ଶୁକ୍ରବାର ଆଉ ଜଣେ ପଜିଟିଭ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଘରରେ ୨ ମୃତ

ସଞ୍ଜାମ ଜନପଦରେ ପ୍ରସୂତିକା ମୃତ୍ୟୁ ପାତ୍ରପୁର, ୧୧୨୭(ଡି.ଏନ.ଏ.): ପାତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ ସ୍ତମ୍ଭନା ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ୨ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପାତ୍ରପୁର ଗ୍ରାମର ଜଣକ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସ୍ତମ୍ଭନା ଗ୍ରାମର ଦିଲୀପକୁ କିଛିଦିନ ହେଲା ଜ୍ୱର ହୋଇଥିଲା। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବାପରେ ସେହିଦିନ ପାତ୍ରପୁର ଗ୍ରାମର ଡି. ମୋହନ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ଜ୍ୱର ହୋଇଥିବାରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରି ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଯାଇଛି। ଶନିବାର ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ମେଡ଼ିକାଲରେ ଡାକ୍ତର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

୨ଦିନରେ ୨୪୪୭୨ ପରିବାରଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୧୧୨୭

ବ୍ରହ୍ମପୁର ମହାନଗର ନିଗମ(ବିଏମ୍‌ସି) ପକ୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଘର ଘର ବୁଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯାଞ୍ଚର ବୁଲଦିନରେ ୧୮୧ ଜଣଙ୍କ କରୋନା ଲକ୍ଷଣ ଥିବା ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ବିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ପ୍ରକାରେ, ଗୁରୁବାର ଓ ଶୁକ୍ରବାର ବୁଲଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସହରର ୨୪ ହଜାର ୪୪୨ ପରିବାରଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି। ବୁଲଦିନରେ ୧୮୧ ଓ ୧୮୧ ଜଣଙ୍କ ଠାରେ ଲକ୍ଷଣ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରେ ୧୨୬ ଜଣଙ୍କ ଅର୍ଥାତ୍ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ୫୫୫ ଜଣଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ଡାକ୍ତର କରୋନା ସମ୍ପର୍କିତ ଲକ୍ଷଣ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ୨୫୦୬ ଜଣଙ୍କ ଠାରେ ମଧୁମେହ, ରକ୍ତଚାପ ଓ ଚିଡି ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ରୋଗ ଥିବା ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଛି। ବୁଲଦିନରେ ୪୬ ହଜାର ୫୫୫ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିବା ବିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ବୃଦ୍ଧ



ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀ କରାଯାଇଛି।

ବ୍ରହ୍ମପୁର ସ୍ୱଚ୍ଛ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀ ଅଭିଯାନ
■ ୧୮୧ ସକ୍ରିୟ ଚିହ୍ନଟ
■ ୪୬ ଜଣଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନମୁନା ପରୀକ୍ଷା

ପାଉଥିବା ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାକୁ ପ୍ରତିହତ ତଥା କରୋନା ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ଚିହ୍ନଟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଦ୍ରୁତ କରିବାକୁ ନେଇ ଗୁରୁବାରରୁ ବିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ସହରର ସ୍ୱଚ୍ଛ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ୫ ଦିନ ଧରି ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଏହି ଅଭିଯାନରେ ବିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ

ଆୟୁଷ ଡାକ୍ତର, ସ୍ୱଚ୍ଛସାଥୀ, ଆଶା, ଏଏନ୍‌ଏମ୍‌ସି ନେଇ ଗଠିତ ୯୯ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଡିମ୍ପଲ୍ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି। କରୋନା ଲକ୍ଷଣ ଯୁକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ରୁଚକ ଚିହ୍ନଟ କରିବା ନେଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀରେ ଆଇଆର ଅର୍ଗାନାଇଜର ସହ ପଲ୍‌ସ୍ ରେଡ୍ ମାପିବା ଯନ୍ତ୍ର ଅଧିକାରୀ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି।

୨ ଦିନରେ ୪୩ ହଜାର ଜରିମାନା ଆଦାୟ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୧୧୨୭

ଶତ୍ରୁତାପନ ଗଣ ଦିନ

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ହେବା ବେଳେ ମୃତ୍ୟୁ ମଧ୍ୟ ହେଉଛି। ଫଳରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏବେ ସାମାଜିକ ଦୂରତା ରକ୍ଷା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଅନାମିତ ଅନାମିତ ସହାୟତା ଖାତର ନ କରି ଜରିମାନା ଦେଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମିଳୁଛି। ବ୍ରହ୍ମପୁର ପୋଲିସ ଜିଲ୍ଲା ପକ୍ଷରୁ ଏହି କଟକଣାକୁ କୋରଦାର ବୁଲୁଥିବା ଅନାମିତଙ୍କ ଠାରୁ ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି। ଗତ ଗୁରୁବାର ସକାଳ ୬ଟାକୁ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳ ୬ଟାରେ ପୋଲିସ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ

ଚେକ୍ କରି ମାଧ୍ୟ ପିଛି ନ ଥିବା ୧୧୨ ଜଣଙ୍କ ଠାରୁ ୨୨ ହଜାର ୪୫୫ ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି। ଗ୍ରାମିକ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଥିବା ୧୧୨ ଜଣଙ୍କୁ ୫୮ ହଜାର ୯୯୯ ଜରିମାନା ଦେବାକୁ ଚାଲଣା କରାଯାଇଛି। ୩ ଅବକାରୀ ମାମଲା ରୁକ୍ଷ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ ନେତୃତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ୩ ଅବକାରୀ ମାମଲାରେ ୫୨ ଲିଟର ମଦ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଗତ ୨ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପୋଲିସ ମାଧ୍ୟ ପିଛି ନ ଥିବା ୨୧୭ ଜଣଙ୍କ ଠାରୁ ୪୩ ହଜାର ୪୫୫ ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳ ୬ଟାକୁ ଶନିବାର ସକାଳ ୬ଟା

ମଧ୍ୟରେ ମାଧ୍ୟ ପିଛି ନ ଥିବା ୧୦୫ ଜଣଙ୍କ ଠାରୁ ୨୧ ହଜାର ୯୯୯ ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି। ଗ୍ରାମିକ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଥିବା ୧୧୨ ଜଣଙ୍କୁ ୫୮ ହଜାର ୯୯୯ ଜରିମାନା ଦେବାକୁ ଚାଲଣା କରାଯାଇଛି। ୩ ଅବକାରୀ ମାମଲା ରୁକ୍ଷ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ ନେତୃତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ୩ ଅବକାରୀ ମାମଲାରେ ୫୨ ଲିଟର ମଦ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଗତ ୨ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପୋଲିସ ମାଧ୍ୟ ପିଛି ନ ଥିବା ୨୧୭ ଜଣଙ୍କ ଠାରୁ ୪୩ ହଜାର ୪୫୫ ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳ ୬ଟାକୁ ଶନିବାର ସକାଳ ୬ଟା

ଅସବର୍ଣ୍ଣ ପରିବାରକୁ ବାସସ ଭିଡିଓ ଭାଇପାଳ

ବିଗପହଣ୍ଡି, ୧୧୨୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବିଗପହଣ୍ଡି ରୁକ୍ଷ ଚୋଧୁରି ଚିକିତ୍ସା ପଞ୍ଚାୟତ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଗାଁରେ ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ସର୍ବସ୍ୱ-ଅସର୍ବସ୍ୱ ମଧ୍ୟରେ ବିବାହ ଲାଗିରହିଛି। ଅସର୍ବସ୍ୱ ଗୋଷ୍ଠୀର ଲୋକଙ୍କୁ ଗାଁରୁ ବାସସ ଭିଡିଓ ଭାଇପାଳ ପାମଲାରେ ୫୨ ଲିଟର ମଦ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଗତ ୨ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପୋଲିସ ମାଧ୍ୟ ପିଛି ନ ଥିବା ୨୧୭ ଜଣଙ୍କ ଠାରୁ ୪୩ ହଜାର ୪୫୫ ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳ ୬ଟାକୁ ଶନିବାର ସକାଳ ୬ଟା

ଆସିକାରେ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ରାପିଡ୍ ଆର୍ଷିଜେନ୍ ଟ୍ରେଣିଂ

ଆସିକା, ୧୧୨୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)



ଔଷଧ ଦୋକାନ ଆଗରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଲମ୍ବା ଧାଡ଼ି।

ଆସିକା ରୁକ୍ଷ ଓ ଏଏନ୍‌ଏସି ଅଞ୍ଚଳ ପାଇଁ ବାଣୀବିହାର କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚ ପାଠରେ ଶନିବାର ଠାରୁ ରାପିଡ୍ ଆର୍ଷିଜେନ୍ ଟ୍ରେଣିଂ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ୫୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆସିକାକୁ ୮୦୦ କିଏ

ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଭିମାନ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ପରେ ଏହାକୁ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱରେ ଆସିକା ରୁକ୍ଷ ଓ ଏଏନ୍‌ଏସି ଲୋକାଳରେ ଶନିବାର ୨୬ଜଣ ନୂଆ ସଂକ୍ରମିତ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ସହରର ସ୍ୱଚ୍ଛ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ ଅଭିଯାନରେ ଆସିକାକୁ ୮୦୦ କିଏ

ସହ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ପୋଲିସ୍‌ରୁ ପରେ ଏହାକୁ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱରେ ଆସିକା ରୁକ୍ଷ ଓ ଏଏନ୍‌ଏସି ଲୋକାଳରେ ଶନିବାର ୨୬ଜଣ ନୂଆ ସଂକ୍ରମିତ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ସହରର ସ୍ୱଚ୍ଛ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ ଅଭିଯାନରେ ଆସିକାକୁ ୮୦୦ କିଏ

ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ କରୋନା ପରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସିଲ୍

ଆର.ଉଦୟଗିରି, ୧୧୨୭(ଡି.ଏନ.ଏ.) ଆର.ଉଦୟଗିରି ରୁକ୍ଷର ଶୁକ୍ରବାର ୬ଜଣ କରୋନା ପଜିଟିଭ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଛେଳାଗଡ଼ ସଙ୍ଗେ ଚିହ୍ନଟ ହେଉଥିବା ଏଏନ୍‌ଏସି ଉଦୟଗିରି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଜଣେ ଆୟୁଷ ଡାକ୍ତର, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ ଓ ଅନ୍ୟଜଣେ ହୋମଗାର୍ଡ ରହିଛନ୍ତି। ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ କରୋନା ପରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ୪୮ ଘଣ୍ଟା

ପାଇଁ ସିଲ୍ କରିଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ୩ କରୋନା ଯୋଗାଏତ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଗ୍ରାମର ବହୁ ଲୋକ ଆସିଛନ୍ତି। ଡାକ୍ତର ଜଣକ କିଛିଦିନ ଚିହ୍ନଟ କରିଥିବାବେଳେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ ମେଡିକାଲ ସ୍ଥେର କରାଯାଇଛି। ସେଠାକୁ ବହୁ ଲୋକ ଯାଉଥିଲେ। ହୋମଗାର୍ଡ ଜଣକ ପୋଲିସ ଗାଡ଼ି ଚଳାଉଥିଲେ। ଏମାନଙ୍କୁ କୋଭିଡ଼ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ଗଜପତିରୁ ୨୫ ଜଣ ପଜିଟିଭ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୧୧୨୭(ସ୍ୱ.ପ୍.)

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାରେ କରୋନା ସ୍ଥିତି ଦିନକୁ ଦିନ ବିଗଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଶନିବାର ଜିଲ୍ଲାରୁ ୨୫ଜଣ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି

ସହରାଞ୍ଚଳରୁ ୧୩, ଗୁମ୍ଫା ଏଏନ୍‌ଏସି ଉଦୟଗିରି ରୁକ୍ଷରୁ ୬ଜଣ ଲୋକାଳରେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ସମସ୍ତଙ୍କୁ କୋଭିଡ଼ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିବା ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନୁପମ ଶାହା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ରମିତ ହେଲେଣି ୫୮୬ କରୋନା ଯୋଦ୍ଧା

ଛତ୍ରପୁର, ୧୧୨୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାରେ କରୋନା ସ୍ଥିତି ଅସମ୍ଭବ ହେଉଥିବା ବେଳେ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ତଥା କରୋନା ଯୋଦ୍ଧା ସଂକ୍ରମିତ ହେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ପୁଣି ଜିଲ୍ଲାରେ ୫୮୬ ପଜିଟିଭ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ଶନିବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଜୟ ଅନୁପମ କୁଳାକର୍ଣ୍ଣ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେଥିମଧ୍ୟରେ ଆସିକାରୁ ୧୨, ବେରୁଣିଆପାଠା ଓ ଚିକିତ୍ସା ୨ ଜଣ ଲୋକାଳ, ବେଲୁଣ୍ଡା ଓ ସୋରଡ଼ାରୁ ୩ ଲୋକାଳ, ବିଏମ୍‌ସି ଓ ପୋଲିସରୁ ୬ ଜଣଙ୍କ, ଭଞ୍ଜନଗର, ବୁଝୁଡ଼ା,

ଛତ୍ରପୁର, ଜଗନ୍ନାଥପୁର, କୁଳୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି, ରଞ୍ଜେଇଲୁଣ୍ଡା ଓ ସାନଖେମୁଣ୍ଡି ଜଣେ ଲୋକାଳ ଅଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଜିଲ୍ଲାରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଣି ୫୮୬ କରୋନା ଯୋଦ୍ଧା ସଂକ୍ରମିତ ହେଲେଣି। ସେଥିରୁ ୧୯୨୨ ଜଣ ହୋଇ ଫେରିଲେଣି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଏମାନଙ୍କ ସୂଚନା ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯିବା ସହ ପ୍ରତି ଅଫିସରେ ମନିଟରକୁ ନିୟୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। କୌଣସି ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଠାରେ ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଗଲେ ୩ ଲୋକାଳ, ବିଏମ୍‌ସି ଓ ପୋଲିସରୁ ୬ ଜଣଙ୍କ, ଭଞ୍ଜନଗର, ବୁଝୁଡ଼ା,

ଛତ୍ରପୁରରେ ସ୍ଥିତି ଅସମ୍ଭବ

ଛତ୍ରପୁର, ୧୧୨୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଦିନକରେ ୧୬ ପଜିଟିଭ
କୋଭିଡ଼ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀ, ଆର୍ଷିଜେନ୍ ଟ୍ରେଣିଂ

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଛତ୍ରପୁରରେ ଦିନକୁ ଦିନ କରୋନା ପଜିଟିଭ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧିରେ ଲାଗିଛି। ଦିନକରେ ଛତ୍ରପୁରରେ ୧୬ ପଜିଟିଭ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେଥିମଧ୍ୟରେ ଜଣେ କରୋନା ଯୋଦ୍ଧା ଓ ୧୫ ପଜିଟିଭ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ସଂକ୍ରମିତ ଅଛନ୍ତି। ଗତ ୨୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଛତ୍ରପୁରରେ ୬୪ କରୋନାରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ କୋଭିଡ଼ ହସ୍ପିଟାଲ ଓ କେୟାର ସେଣ୍ଟରକୁ ଯାଇଛନ୍ତି। ସେଥିମଧ୍ୟରେ ୧୨ କରୋନା ଯୋଦ୍ଧା ରହିଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାଭେଲ ହିସ୍ଟି ଥିବା ୬ ଜଣ ଓ କରୋନା ପଜିଟିଭ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ୪୬ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଛତ୍ରପୁରର ସମସ୍ତ ପ୍ରବେଶ ପଥ ଓ ପଜିଟିଭ ଚିହ୍ନଟ ସାହିତ୍ୟିକ୍ତୁ ସିଲ୍ କରିଦିଆଯାଇଛି। ଛତ୍ରପୁର ଏଏନ୍‌ଏସିରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ହେବା ପରେ ୧୨୬୦ ଆର୍ଷିଜେନ୍ କର୍ମ ଆସିଛି।

ଛତ୍ରପୁର ରୁକ୍ଷ ବଡ଼ମାପପୁରରେ ୫୧ ଜଣଙ୍କ ଆର୍ଷିଜେନ୍ ଟ୍ରେଣିଂ କରାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ଏପରି ଟ୍ରେଣିଂ ପ୍ରଥମ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। କରୋନା ପଜିଟିଭ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ହେଉଥିବାରୁ ଲକ୍ଷଣ ଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ଏମାନଙ୍କର ଏହି ଟ୍ରେଣିଂ କରାଯାଇଛି। ରିପୋର୍ଟ ଖୁବ ଶୀଘ୍ର ଆସିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଛତ୍ରପୁରରେ କରୋନା ଲକ୍ଷଣ ଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଆର୍ଷିଜେନ୍ ଟ୍ରେଣିଂ କରାଯାଇଥିଲା। ପୋଡ଼ାଲମପୁରରେ ମଧ୍ୟ ଆର୍ଷିଜେନ୍ କିନ୍ତେ ଟ୍ରେଣିଂ କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାରୁ ୨୫୦୦ ଆର୍ଷିଜେନ୍ କର୍ମ ଆସିଛି।

କୋଭିଡ଼ କେୟାର ସେଣ୍ଟରରେ ଖାଇଲେ ଜିଲାପାଳ

ଛତ୍ରପୁର, ୧୧୨୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)



ଜିଲାପାଳ ଖାଦ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି।

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ଶାନ୍ତିପାଳି ସ୍ଥିତ ଗଣା କୋଭିଡ଼ ହସ୍ପିଟାଲ ଓ ପାରଳା ମହାରାଜା କୋଭିଡ଼ କେୟାର ସେଣ୍ଟରରେ ଚିକିତ୍ସା, ପାଣି, ଖାଦ୍ୟ, ପରିମଳ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ବାରମ୍ବାର ଭିଡିଓ ଭାଇପାଳ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷୀରେ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଜିଲାପାଳ ବିଜୟ ଅନୁପମ କୁଳାକର୍ଣ୍ଣ ଅନାମିତ ପାରଳା ମହାରାଜା କୋଭିଡ଼ କେୟାର ସେଣ୍ଟରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସେଠାରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଭିକ୍ଷା ରାତ୍ରି ଭୋଜନ ଖାଇଥିଲେ। ଖାଦ୍ୟ ମାନ ଭଲ ଥିବା ଏବଂ ଫଟୋ ସହ ରାତିରେ ଜିଲାପାଳ ରୁକ୍ଷ କରି ସୂଚନା ଦେବା ପାଇଁ ଆମେ ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ତର କୋଭିଡ଼ କେୟାର ସେଣ୍ଟରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ପ୍ରକାଶରେ, ପୂର୍ବରୁ ଉକ୍ତ କୋଭିଡ଼ ହସ୍ପିଟାଲ ଓ କେୟାର ସେଣ୍ଟର

ରେଗାମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇ ପାରି ନଥିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା କାଳ ସେଣ୍ଟର ଖୋଲାଯାଇଛି। ଭିଡିଓ ଭାଇପାଳ ହେବା ପରେ ଶାନ୍ତିପାଳି ସ୍ଥିତ ଗଣା କୋଭିଡ଼ ହସ୍ପିଟାଲ ଓ ପାରଳା ମହାରାଜା କୋଭିଡ଼ କେୟାର ସେଣ୍ଟରରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମଧ୍ୟ ହୋଇଛି।

ସାକ୍ଷୀ ଦେଇଥିବା ମହିଳାଙ୍କ ଡିଏଲ୍ ଆକ୍ରମଣ

ଗଞ୍ଜାମ, ୧୧୨୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଜଣେ ଗିରଫ

ଏକ ଗଞ୍ଜାମ ମାମଲାରେ ସାକ୍ଷୀ ଦେଇଥିବା ମହିଳାଙ୍କ ଡିଏଲ୍ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ଅଭିଯୋଗରେ ଶୁକ୍ରବାର ଚିକାବାଲି ପୋଲିସ ଅଭିଯୋଗ କୋର୍ଟ ଚାଲଣା କରାଯାଇଛି। ସେ ହେଲେ ସମୀର କୁମାର ନାୟକ। ଚିକାବାଲି ଥାନାରେ ଲୋକେ ବସିଥିବା ବେଳେ ଅସର୍ବସ୍ୱ ଗୋଷ୍ଠୀର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଆସି ଗାଳିଗୁଳିକ କରିଥିଲେ। ପ୍ରତିବାଦ କରିବାରୁ ଉଭୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ମାରପିଟ ହୋଇଥିଲା।

ଏତଲା ଦେବାପରେ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲଣା କରାଯାଇଛି। ପତୋଶା ମହିଳା ସାକ୍ଷୀ ଦେବାକୁ ବିଚାରପତି ଚାଲଣା କରାଯାଇଛି। ସେ ହେଲେ ଶୁଣାୟିତ୍ୱ। ବର୍ଷେ ପରେ ସମୀର ଜେଲକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସାକ୍ଷୀ ଦେଇଥିବା ମହିଳାଙ୍କ ଡିଏଲ୍ ଗୁରୁବାର ତଞ୍ଚି ଚିପି ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରିବାବେଳେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସୂଚନା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଜିଲାପାଳ, ତିଆରିତ୍ୟ ଅଫିସର ୨ ଜଣଙ୍କୁ କରୋନା

ଛତ୍ରପୁର, ୧୧୨୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଛତ୍ରପୁରସ୍ଥିତ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାପାଳ ଓ ତିଆରିତ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଜଣେ ଲୋକାଳ ୨ ଜଣ ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀ କରୋନାରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଜିଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅବସର ଗ୍ରହଣ ପରେ ପୁଣି ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଜଣେ କରୋନା ପଜିଟିଭ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ଅନ୍ୟ ରୋଗ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ

ଏଏନ୍‌ଏସି ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବେ ଛତ୍ରପୁର ଉପକଣ୍ଠରେ ଥିବା ନିଜ ଗାଁକୁ ଫେରିଥିଲେ। ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଅଫିସର କେତେଜଣ କରୋନାରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଡାକ୍ତର କୋଭିଡ଼ ପରୀକ୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ରିପୋର୍ଟ ପଜିଟିଭ ଆସିବା ପରେ କୋଭିଡ଼ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଚାଲି ପଠାଯାଇଛି। ତାଙ୍କୁ ମିଶିବାକୁ ଯାଇଥିବା କର୍ମଚାରୀ ଏବେ ପଜିଟିଭ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ଅନ୍ୟ ରୋଗ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ



ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି।

କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗରରେ ସଂକ୍ରମିତ ସଂଖ୍ୟା ୨୨୭ ଛୁଇଁଲା
ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବଡ଼ ବିପଦ ଡାକିଆଣିବା
କରୋନା ସନ୍ଦେହ ମୃତକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଲାଗି ରିମ୍ ଗଠନ ନ କରିବା, ହୋମ୍



ବଳିଭରତ ଅଭିନେତା ସୁଶାନ୍ତ ସିଂହ ରାଜପୁତଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଖବରକୁ ଏବେ ବି ତାଙ୍କ ପ୍ୟାନ୍ଦାମାନେ ବିଶ୍ୱାସ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ଲୋକମାନେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଉପାୟରେ ସୁଶାନ୍ତଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଦେଉଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ନିକଟରେ ଦିବ୍ୟଗତ ଅଭିନେତାଙ୍କ ହୋମ ଗାଉନ ପୂର୍ଣ୍ଣିୟାରେ ଏକ ରାସ୍ତାର ନାମ ସୁଶାନ୍ତଙ୍କ ନାମରେ ରଖାଯାଇଛି। ରିପୋର୍ଟ ମୁତାବକ ମେୟର ସରିତା ଦେବୀ କହିଛନ୍ତି ସୁଶାନ୍ତ ଜଣେ ମହାନ କଳାକାର ଥିଲେ। ଏଣୁ ତାଙ୍କ ନାଁରେ ରାସ୍ତାର ନାମକରଣ କରାଯାଇ ତାଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି।

ମହାକାଶ ରହଣିରେ ବଦଳିଯିବ ଭାଷା

ଆଗାମୀ ଭବିଷ୍ୟତର ମହାକାଶରେ ଲମ୍ବା ଅବଧିରେ ରହଣି ମଣିଷର କଥୁତ ଭାଷାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା କଥା କହିବାର ଶୈଳୀ ସମେତ ଭାଷାର ବ୍ୟବହାରିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଯିବ ବୋଲି ଭାଷାତତ୍ତ୍ୱବିତ୍ମମାନେ ଭବିଷ୍ୟବାଣୀ କରିଛନ୍ତି।

ଭାଷାତତ୍ତ୍ୱବିତ୍ଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟବାଣୀ



ଗଭୀର ଭାବେ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ ବୋଲି ଭାଷା ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ କହିଛନ୍ତି। ସମୟ ସହିତ ଭାଷାର ବିକାଶ ସମ୍ପର୍କରେ ଭାଷାତତ୍ତ୍ୱବିତ୍ଙ୍କ ଏକ ତିନି ଗବେଷଣା ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ଏ ସଂଗ୍ରହରେ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି, ମହାକାଶରେ ବିଚାରଣା କରୁଥିବା ଯାନ ସମ୍ପର୍କରେ ଭାବିଲେ ରୋମାଞ୍ଚ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସ୍ୱାଭାବିକ କଥା। ହେଲେ ଏଥିରେ କେତେକ ସମସ୍ୟା ରହିଛି। ଯଦି ମହାକାଶରେ ଜୀବନ ସମ୍ଭବ ହୁଏ ତେବେ ଏହି ବିଶ୍ୱାଳକାୟ ଯାନ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ଗ୍ରହର ପୃଷ୍ଠରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିବ। ଏମିତି ବି ଯେଉଁଠିରେ ମଣିଷ, ପଶୁପକ୍ଷୀ, ଗଛଲତା

ସୂଚ୍ୟବାସୀଙ୍କ ଭାଷା ବି ବୁଝି ନ ପାରନ୍ତି। ପୃଥିବୀ ପୃଷ୍ଠରେ ମଧ୍ୟ ପୂର୍ବରୁ ଏମିତି ହୋଇସାରିଛି। ଦୂରତା ଏବଂ ସମୟ ଯୋଗୁ ନୂଆ ଭାଷାର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସେମାନେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟପୂର୍ବ ୩୦୦୦ରୁ ୧୦୦୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଘଟିଥିବା ଏକ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ମ୍ୟାକେଡ଼ି ଏବଂ ପୁନିକେ ଉଦାହରଣ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ଦକ୍ଷିଣ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରୀୟ ଦ୍ୱୀପରେ ପେଲିନେସିୟନ ସାମୁଦ୍ରିକ ଯାତ୍ରାମାନେ ତାଳଫିନର ମୂଳବାସିନ୍ଦା। ଖ୍ରୀଷ୍ଟପୂର୍ବ ୧୦୦୦ ବେଳକୁ ମୂଳ ଭୂଭାଗରୁ ଦୂରରେ ରହିବା ପରେ ସେମାନଙ୍କ ଭିତରେ ଅଲୁତପୂର୍ବ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ଭିତରେ ବିକଶିତ ହୋଇଥିବା ଭାଷା ପୂର୍ବକଳଠାରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିନ୍ନ ଥିଲା। କାନ୍ୟାସ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସରଭରେ କୁହାଯାଇଛି, ଏହି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଲାଗି ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ମିଶନରେ ଭାଷାବିତ୍ଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏପରି ମାହୋଲରେ ସେମାନେ ଭାଷାଗତ ପରିବର୍ତ୍ତନର କାରଣ ଏବଂ ନିରାକରଣ ଉପରେ ଯୋଗଦାନ କରିପାରିବେ। ସେହିପରି ଏପରି ମହାକାଶ ଯାନର କୁ ମେୟରଙ୍କୁ ଏକାଧିକ ଭାଷାରେ ଜ୍ଞାନ ରହିବା ଜରୁରୀ। ଏଥିଲାଗି ଏବେଠାରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିବା ସହ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନୀତି ଆଣିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଏଥିରେ କୁହାଯାଇଛି।

ମୀରାଙ୍କ ମେସେଜ ଚାଟ୍ ଭାଇରାଲ

ମୀରା ରାଜପୁତ



ମୁମ୍ବାଇ: ଶାହିଦ କପୁର ଏବଂ ମୀରା ରାଜପୁତଙ୍କୁ ବଲିଉଡରେ ପର୍ଯ୍ୟେକ୍ଟ ଯୋଡ଼ି କୁହାଯାଏ। ଲକ୍ଷ୍ମୀଭରତ ସମୟରେ ଏହି ଯୋଡ଼ି ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବେଶ ଆକୃଷ୍ଟ ରହୁଛନ୍ତି। ପ୍ରଶଂସକମାନଙ୍କ ସହ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ରହିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଦିନ କିଛି ନା କିଛି ଫଟୋ, ଭିଡିଓ ଶେୟାର କରୁଛନ୍ତି। ଏବେ ମୀରା ଏକ ମେସେଜ ଚାଟ୍ ସ୍କ୍ରିନ ସର୍ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି, ଯାହା ଖୁବ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ମୀରା ଯେଉଁ ସ୍କ୍ରିନ ସର୍ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି, ସେଥିରେ ତାଙ୍କ ପୁଅ ଏବଂ ସ୍ୱାମୀ ଶାହିଦ କପୁରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା କିଛି କଥାବାର୍ତ୍ତା ଶାହିଦ ଏବଂ ମୀରାଙ୍କ ବୁଲ ସଞ୍ଚାର। ମୀରା ଏବଂ ଜୈନ ପୁଲକିଶ କେତେବେଳେ ମା' ମୀରାଙ୍କର ତ କେତେବେଳେ ପିତା ଶାହିଦଙ୍କ ଫୋନ ନେଇ ଚାଟ୍ କରନ୍ତି। ଯାହା ସେ ଶେୟାର କରିଥିବା ସ୍କ୍ରିନ ଶର୍ତ୍ତ କଣାପଡୁଛି। ଏଥିରୁ ମୀରା ଶାହିଦଙ୍କ ନାମକୁ କେଉଁ ନାମରେ ସେଇ କରୁଛନ୍ତି ତାହା ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶଂସକ ଆଗରେ ଧରା ପଡ଼ିଯାଇଛି। ମୀରା ଶାହିଦଙ୍କ ନାମକୁ 'ଚମି' ନାମରେ ସେଇ କରୁଛନ୍ତି। କହିରଖୁଛୁ, ଫିଲ୍ମ 'ଉଡ଼ତା ପଞ୍ଜାବ'ରେ ଶାହିଦଙ୍କ ନାମ ଥିଲା ଚମି। ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ ଶାହିଦ କହିଥିଲେ, ମୀରା ଚମି ନାମରେ ତାଙ୍କ ନାଁ ମୋବାଇଲରେ ସେଇ କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ପଛରେ ଥିବା କାରଣ ହେଲା ଶାହିଦ ଏବଂ ମୀରାଙ୍କ ସାକ୍ଷାତ ଫିଲ୍ମ 'ଉଡ଼ତା ପଞ୍ଜାବ'ର ଶୁଟିଂ ସମୟରେ ହିଁ ହୋଇଥିଲା। ମୀରା ଏହି ସ୍କ୍ରିନ ଶର୍ତ୍ତ ଶେୟାର କରିବା ସହ କ୍ୟାପଶନ ଲେଖିଛନ୍ତି, ଅନୁମାନ କରନ୍ତୁ ଇଏ କିଏ। ଏତ ଗଲା ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନ କଥା। ଯଦି ଫିଲ୍ମ କଥା ଦେଖିବା ତେବେ ଶାହିଦଙ୍କୁ ଆଗାମୀ ଫିଲ୍ମ 'ଜର୍ସି'ରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏହି ଫିଲ୍ମ ତେଲୁଗୁର ରିମେକ। ଫିଲ୍ମରେ ଶାହିଦଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ନାୟିକା ଅଛନ୍ତି ଅଭିନେତ୍ରୀ ମୁଖାଳ ଠାକୁର।

ବିଶ୍ୱରେ ଲୋକପ୍ରିୟ 'ଅରିଗାମି'

ଟୋକିଓ(ଜାପାନ): ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ନିଜର ପାରମ୍ପରିକ ହସ୍ତଶିଳ୍ପର ଚାହିଦା ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥାଏ। ତେବେ ଜାପାନର ଲୋକପ୍ରିୟ ପାରମ୍ପରିକ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ 'ଅରିଗାମି' ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଲୋକପ୍ରିୟ। କାଗଜକୁ ଫୋଲ୍ଡ(ମୋଡ଼ି)କରି ଏହି ଜଟିଳ କଳାକୃତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥାଏ। ଜାପାନରୁ ଏହାର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବାବେଳେ ରାଜଧାନୀ ଟୋକିଓର ଓରାନୋମିକୁଠାରେ ରହିଥିବା ଅରିଗାମି କାରକର୍ମରେ ଏହି କଳାକୃତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। ଅରିଗାମି ସଂଗ୍ରହାଳୟର କାଳୁ ଛୋଟ ଛୋଟ କୋବାୟାଶି କୁହନ୍ତି, ଆମେ ଚାହୁଁଥିଲୁ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱ ଅରିଗାମିକୁ ଉପଭୋଗ କରିବା ସହ ଏହାର ଇତିହାସ ବିଷୟରେ ଶାନ୍ତ। ଏଥିସହ ଏହି କାଗଜ କଳାକୃତି ତିଆରିର କୌଶଳ ମଧ୍ୟ ସଂଗ୍ରହାଳୟରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚ ଲୋକପ୍ରିୟ ଚିତ୍ରକଳାର କୌଶଳ ଜାଣିବା ପାଇଁ ବିଗତ ୩୦ ବର୍ଷ ଧରି ଲୋକେ ଏଠାକୁ ଆସୁଛନ୍ତି। ଅରିଗାମି ପ୍ରଥମେ ମନ୍ଦିରରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଲୋକେ ଭଗବାନଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଣିବା ପାଇଁ କାଗଜରୁ ପାଇଁ କାଗଜରେ ତିଆରି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଏବଂ ସୁନ୍ଦର କଳାକୃତିକୁ ଟୋକନ ସ୍ୱରୂପ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିଲେ। ପରେ ଏହି ଚିତ୍ରକଳା ବିଭିନ୍ନ ବୟସର ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ମନୋରଞ୍ଜନ ଏବଂ ଖେଳର ଏକ ମାଧ୍ୟମ ପାଲଟିଥିଲା। ସ୍କୁଲରେ ମଧ୍ୟ ପିଲାଙ୍କୁ ଅରିଗାମି ଶିକ୍ଷା ଦିଆଯାଉଛି। ପିଲାଙ୍କ ସୃଜନଶୀଳତାର ବିକାଶ ଘଟାଇବା ପାଇଁ ଏହା ଏକ ଉତ୍ତମ ମାଧ୍ୟମ ବୋଲି ବୁଝିକାବା ମତପ୍ରକାଶ କରନ୍ତି। ଏବେ ଏହା ମେଡିକାଲ ଉପକରଣ, ଅରିଗାମି ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ବଡ଼ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ଯାଚିଛି; ଯାହାକି ଆର୍କିଟେକ୍ଚର ଏବଂ ଏରୋନଟିକାଲ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ପାଇଁ ପ୍ରଭୁତ୍ୟ। ସେଠାରେ ଏକ କାଗଜ ରଙ୍ଗ ଷ୍ଟୁଡିଓ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଏହାକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନମାନେ ଦେଖିବା ସହ ଅରିଗାମି ପାଇଁ ବ୍ୟବହୃତ କାଗଜ କିପରି ରଙ୍ଗ କରାଯାଏ ତାହା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଁ ଟୋକିଓ ଅରିଗାମିର ସୃଷ୍ଟି ଯେଉଁଠାରେ ବି ହେଉ, ଏହା ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଲୋକପ୍ରିୟ ହେଇ ପାରି ଥିବ।

ଜାପାନର ପାରମ୍ପରିକ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ



ସୁସ୍ଥ ପୃଥିବୀ ପାଇଁ ପେପର ବ୍ୟାଗ୍



ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ପଲିଥିନ ବ୍ୟାଗ୍ ଏକମାତ୍ର ବିକଳ ପେପର ବ୍ୟାଗ୍, ଏକଥା ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଉଛି। 'ପେପର ବ୍ୟାଗ୍ ଡେ' ବା ପେପର ବ୍ୟାଗ୍ ଦିବସ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁଲାଇ ୧୨ରେ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ 'ପେପର ବ୍ୟାଗ୍ ଡେ' ପାଳନ କରାଯାଉଛି। ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ ତଥା ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିରୋଧରେ ଲଢ଼େଇ କରିବାରେ ପେପର ବ୍ୟାଗ୍ ଗୁରୁତ୍ୱକୁ, ସଜ୍ଜିତ ଦାୟିତ୍ୱ ମନେ ବି ପକାଇଦିଏ ଏହି ଦିବସ। ସମ୍ପୃତି ଦୁନିଆଁରା ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ପ୍ରଦୂଷଣ ବଳୟକୁ ଚାଲି ଯାଉଥିବାବେଳେ ପେପର ବ୍ୟାଗ୍ ଡେ'ର ମହତ୍ୱ ବି ଉପଲବ୍ଧି କରିଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଲୋକଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍ଥା ତଥା ନାଗରିକମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବ୍ୟାଗ୍ ଛାଡ଼ିବାକୁ ପ୍ରଭାବ ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ କରାଯିବ। ସହ ପେପର ବ୍ୟାଗ୍ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥାଏ। ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବ୍ୟବହାର ପେପର ବ୍ୟାଗ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଲାଗି ବହୁ କାରାଗରେ ଲୋକମାନେ ସଙ୍କଳ୍ପ ବି ନେଇଥାନ୍ତି। ପେପର ବ୍ୟାଗ୍ ସହଜରେ ବିପଚନ ହୋଇ ମାଟିରେ ମିଶିଯାଏ। ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବ୍ୟାଗ୍ ପରିବେଶକୁ ଛାଡ଼ିବାକୁ ତତ୍ତ୍ୱ ନିର୍ବାହନ କରୁଥିବାବେଳେ ପେପର ବ୍ୟାଗ୍ ଏହା କରେ ନାହିଁ। ଏହାର ପରିବେଶ ଉପରେ ବି କୌଣସି ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ନ ଥାଏ। ଏହା ମଧ୍ୟ ରିସାଇକ୍ଲିଂ ଯୋଗ୍ୟ। ନିଃସନ୍ଦେହ, ପେପର ବ୍ୟାଗ୍ ପ୍ରଦୂଷଣ ପଞ୍ଚାଳ ପୃଥିବୀକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବ ଓ ଆଗାମୀ ପିଢ଼ିକୁ ଏକ ସୁନ୍ଦର ପରିବେଶ ଭେଟି ଦେବ। ଆସନ୍ତୁ ଏହି ଦିବସରେ ସଜିବ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବ୍ୟାଗ୍ ବଦଳରେ ପେପର ବ୍ୟାଗ୍ ବ୍ୟବହାର କରିବା ପାଇଁ ଶପଥ ନେବା। ଆଜିଠାରୁ ଆଗାମୀ ବର୍ଷର ଠିକ୍ ଏହି ଦିନରେ ପୁଣି ସମାକ୍ଷା କରିବା ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷାରେ ଆମ ଅବଦାନ କେତେ। ୧୮୫୨, ୧୮୭୧, ୧୮୮୩ ଏବଂ ୧୯୧୨ରେ ପେପର ତିଆରି କରିବା ପାଇଁ ଆବିଷ୍କାରକମାନେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ମେଶିନ୍ ଆବିଷ୍କାର କରି ତା ମାଧ୍ୟମରେ ଆମ ପାଇଁ ସୁନ୍ଦର ସୁନ୍ଦର ଆକୃତିର ପେପର ବ୍ୟାଗ୍ ଭେଟିଦେଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏବେ ବିଭିନ୍ନ ତିଳାଳନ ଓ ରଙ୍ଗର ପେପର ବ୍ୟାଗ୍ ଆଧୁନିକ ଜୀବନଶୈଳୀରେ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଛି। ସେହି ଧାରରେ ଆମେ ବ୍ୟାଗ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ତାହାର ବ୍ୟବହାରକୁ ବ୍ୟାପକ କରିବାର ସମୟ ଉପନୀତ। ସମୟ ବି ସୁଯୋଗ ଦେଇଛି ପେପର ବ୍ୟାଗ୍ ତିଆରି କରି ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ହେବାକୁ, ପ୍ରତିଦିନ ଏହାର ବ୍ୟବହାର ବଢ଼ାଇବାକୁ। ତେବେ ସୁସ୍ଥ ଜୀବନ, ସୁସ୍ଥ ପୃଥିବୀ ପାଇଁ ପେପର ବ୍ୟାଗ୍ ବ୍ୟବହାର ନିମନ୍ତେ ଶପଥ ନେବାର ଦିନଟିଏ ବୋଲି ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହେବ।

ଦେଶରେ ଜନ୍ମନେବେ ୨.୧ କୋଟି ଶିଶୁ

କେନ୍ଦ୍ରରାଜ୍ୟ: ଚଳିତ ବର୍ଷ ବିଶ୍ୱରେ ୧୧ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଶିଶୁ ଜନ୍ମ ହେବେ। କରୋନା ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ବହୁ ଦେଶରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭରତ ଜାରି ରହିଛି। ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୧ରୁ ଡିସେମ୍ବର ୧୬ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତରେ ୨ କୋଟି ୧୦ ଲକ୍ଷ ଶିଶୁ ଜନ୍ମନେବେ ବୋଲି ଯୁନିସେଫ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଶିଶୁ ଜନ୍ମ ସଂଖ୍ୟାରେ ପୃଥିବୀରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିବ ଭାରତ। ଏହା ପଛକୁ ତାଜିକ୍ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିବ। ତାଜିକ୍‌ରେ କୋଟିଏ ୩୫ ଲକ୍ଷ ଶିଶୁ ଜନ୍ମ ହେବେ ବୋଲି ଯୁନିସେଫ୍ କହିଛନ୍ତି। କରୋନା ସଙ୍କଟ ଯୋଗୁ ପ୍ରସୂତି ଏବଂ ନବଜାତ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇଦେବା କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ଭବ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ସାଧାରଣତଃ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପୃଥିବୀରେ ୨୮ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ମା' ଏବଂ ଶିଶୁଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥାଏ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଲଣ୍ଡନ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ଇକୋନୋମିକ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, କରୋନା ମହାମାରୀରେ ପୃଥିବୀର ଜନସଂଖ୍ୟା ଅନ୍ୟ ବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ଅଧିକ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।



କୋଏଲଙ୍କ ପୂରା ପରିବାର କରୋନା ପଜିଟିଭ୍

ମୁମ୍ବାଇ: ମହାମାରୀ କରୋନା ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ କାୟା ବିସ୍ତାର କରିସାରିଲାଣି। ଏଥିରେ ବହୁ ସେଲେବ୍ରିଟିମାନେ ମଧ୍ୟ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଭେଟେରାନ ବଙ୍ଗୀୟ ଅଭିନେତା ରଞ୍ଜିତ ମଲିକ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଝିଅ ଅଭିନେତ୍ରୀ କୋଏଲ ମଲିକଙ୍କ ସହ ପୂରା ପରିବାର କରୋନା ପଜିଟିଭ୍ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି।

କୋଏଲ ନିଜେ ଟ୍ୱିଟ୍ କରି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ତାଙ୍କ ମାତାପିତା ଏବଂ ସ୍ୱାମୀ ନିଶାପାଲ ସିଂ(ରାଣେ) ମଧ୍ୟ କୋଭିଡ ପଜିଟିଭ୍ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ରଞ୍ଜିତ, କୋଏଲ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କଠାରେ ଗତ ଦୁଇ ସପ୍ତାହ ଧରି କରୋନାର ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ଶୁଖିଲା କାଶ ଏବଂ ନିଶ୍ୱାସ ପ୍ରଶ୍ୱାସ ନେବାରେ ଅସୁବିଧା ହେଉଥିଲା ଏହାପରେ ସେମାନେ କୋଭିଡ ପରୀକ୍ଷା କରାଇଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ରିପୋର୍ଟ ପଜିଟିଭ୍ ଆସିବା ପରେ କୋଏଲ ଟ୍ୱିଟ୍ କରି ତାଙ୍କ ପ୍ରଶଂସକ ଏବଂ ପରିଚିତ ଲୋକଙ୍କୁ ଏହା ଜଣାଇଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସେମାନେ ସେଲ୍ କ୍ୱାରାଣ୍ଟାଇନ୍‌ରେ ଅଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ କୋଏଲ ନିକଟରେ ଏକ ପୁତ୍ର ଶରୀରକୁ ଜନ୍ମ ଦେଇଥିଲେ। ନିଜ ପୁଅ ଓ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ସହ ଏକ ଫଟୋ ମଧ୍ୟ ଶେୟାର କରିଥିଲେ। କୋଏଲ କେବଳ ବଙ୍ଗୀୟ ଫିଲ୍ମ ନୁହେଁ ଓଡ଼ିଆ ଫିଲ୍ମରେ ମଧ୍ୟ କାମ କରିଛନ୍ତି।



ମନୋଜ ବାଜପେୟୀ ହେବେ ବିକାଶ ଦୁରେ

ମୁମ୍ବାଇ: ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍‌ଷ୍ଟର ବିକାଶ ଦୁବେଙ୍କ ଏନ୍‌କାର୍‌ସ୍‌ର ପରେ ବଲିଉଡରେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଫିଲ୍ମ କରାଯିବା ଲାଗି ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ନିର୍ମାତା ପ୍ରଦୀପ କପୁର ବିକାଶ ଦୁବେଙ୍କ ଉପରେ ଫିଲ୍ମ କରିବେ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଫିଲ୍ମରେ ବିକାଶଙ୍କ ଭୂମିକାରେ ମନୋଜ ବାଜପେୟୀ ଅଭିନୟ କରିପାରନ୍ତି। ଫିଲ୍ମରେ ଲିଡ୍ ରୋଲ୍ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରଦୀପ ମନୋଜଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୧୨ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବଜେଟ୍ ରହିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ମନୋଜ ଏବଂ ପ୍ରଦୀପ ଦୁହେଁ ଭଲ ବନ୍ଧୁ। କାହାଣୀ ଉପରେ ୨ରୁ ୩ ମାସ ରିସର୍ଚ୍ଚ ପରେ ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରଦୀପ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଦୀପ 'କୁଗାଡ଼' ଏବଂ 'ଅନାରକଲି ଅଫ ଆରା' ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଫିଲ୍ମ ବୁଲ୍‌ଟି ବେଶ୍ ସଫଳ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଏବେ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍‌ଷ୍ଟର ବିକାଶଙ୍କୁ ନେଇ ଫିଲ୍ମ କରିବାକୁ ସେ ଅଣ୍ଟା ଭିଡ଼ିଛନ୍ତି।



୪୦ କୋଟି ବର୍ଷ ତଳେ ମାଛଠାରେ ବିକଶିତ ହୋଇଥିଲା ଦାନ୍ତ

ଷ୍ଟକହୋମ୍: ଢିବେ ବିବର୍ତ୍ତନର ଧାରା ପୃଥିବୀରେ ସବୁବେଳେ ଜାରି ରହିଛି। ଗବେଷକଙ୍କ ମତରେ ମନୁଷ୍ୟଠାରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ଦାନ୍ତ ୪୦ କୋଟି ବର୍ଷତଳେ ମାଛଠାରୁ ବିକଶିତ ହୋଇଥିଲା। ମାଛର ଡଳ ମାଟିରେ କୋମଳ ଦାନ୍ତ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ପରେ ଏହାର କୃମିବିକାଶ ଧାରା ଜାରି ରହିଥିଲା। ଏଭଳି ଦାନ୍ତ ୬୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ପ୍ରକାରର ପ୍ରାଣୀଙ୍କଠାରେ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶାର୍କ, ବୋନି ଫିଶ, ଆମ୍‌ପିସିଆ, ରେପ୍‌ଲାଇଲ୍ ଆଦି ରହିଥିଲେ। ପରେ ଏହା ପକ୍ଷୀ ଏବଂ ଯୁଗ୍ୟପାୟୀ ପ୍ରକାରରେ ମଧ୍ୟ ବିକଶିତ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ସ୍ୱିଡେନ୍‌ର ଉପାଧ୍ୟାୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ସ୍ୱେଡେନ୍ ଯୁରୋପିଆନ୍ ସାଇକ୍ଲୋଷ୍ଟୋନ୍‌ର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ହୋଇଥିବା ଗବେଷଣା ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ମାଛ ପ୍ରକାରର ଜୀବାଶ୍ମର ଏକ-ରେ ପରୀକ୍ଷଣ କରାଯାଇ ଗବେଷକ ଏହା ଜାଣିପାରିଛନ୍ତି। ଗବେଷଣାରେ ତେଜ୍ ଗଣରାଜ୍ୟର ଚାଲର୍ସ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ବ୍ରିଟେନ୍‌ର ଲଣ୍ଡନ ଟ୍ରିଟି ନାଚୁରାଲ ହିଷ୍ଟ୍ରି ମ୍ୟୁଜିୟମ୍ ଆଦି ଆବଶ୍ୟକ ସହାୟତା କରିଥିଲେ। ମ୍ୟୁଜିୟମ୍‌ରେ ରଖାଯାଇଥିବା କିଛି ପୁରାତନ ଜୀବାଶ୍ମ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଅଧ୍ୟୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ୪୦କୋଟି ବର୍ଷ ତଳର ଏକ ପଥର ଖଣ୍ଡରେ ଥିବା ଜୀବାଶ୍ମ ଉପରେ ଗବେଷଣା କରାଯାଇଥିବା ଉପାଧ୍ୟାୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଗବେଷକ ଭେଲାର୍ଡିଆ ଭାକ୍‌ନିନୋଭା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



ଅନିଶ୍ଚିତ ଭବିଷ୍ୟତ

ମନରେ ଥିଲା ଅନେକ ଆଶା ଓ ଆକାଂକ୍ଷା। ପାଠପଢ଼ା ହେଉ କିମ୍ବା ଚାକିରିକୁ ନେଇ ଏକ ସଫଳ ଭବିଷ୍ୟତର ସୁନେଲି ସ୍ୱପ୍ନା ହେଲେ ସେ ସବୁରେ ଯେମିତି ଲାଗିଗଲା କାହାର ନଜର। କେଉଁଠୁ ଆସି ପହଞ୍ଚିଲା ଏ କରୋନା ଭାଇରସ୍ ଆଉ ଅସୁସ୍ଥପ୍ରସ୍ଥ କରି ପକାଇଲା ଜନଜୀବନ। କେବେ ଏଥିରୁ ମୁକ୍ତି ମିଳିବ ଆଉ କେବେ ସେ ସ୍ୱପ୍ନରେ ତେଣା ଲାଗିବ ଏଭଳି ଏକ ଅନିଶ୍ଚିତ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ଯୁବପିଢ଼ି...



ସବୁ ଯୋଜନା ଫସର ଫାଠିଗଲା: ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଚାକିରି କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସମସ୍ୟା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏମିତିରେ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ଲାଗି ନିଜେ ବ୍ୟବସାୟ କରିବା ସବୁଠୁ ଭଲ ବୋଲି ମନେହେଲା। ତେଣୁ ଯୁବ ବିଜ୍ଞାନୀୟ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଲି। ଉପଯାତ୍ରାରେ ବେଶ୍ ଭଲ ରୋଜଗାର ହେବ ବୋଲି ଆଶା ରଖି ଚଳିତବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରେ ପୁରୀ ବଜାରପଞ୍ଚାୟତରେ ଲିଫ୍ଟ ପୁରୁରେ ଏକ ହୋଟେଲ ନେଲି। ଏଥିପାଇଁ ଧାରକରତ୍ୱ କରି ପ୍ରାୟ ୩୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିସାରିଲି। ଉପଯାତ୍ରା ସମୟରେ ପୁରୀକୁ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆସିଲେ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଅଧିକ ଆୟ ହେବ ଏବଂ ମୋ ଧାର ଶୁଦ୍ଧି ସହଜ ହେବ ବୋଲି ଭାବିଥିଲି। ହେଲେ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟବଶତଃ ଏ କରୋନା ମହାମାରୀ ଲାଗି ମୋର ସବୁ

ଭବିଷ୍ୟତରେ ଚାକିରି ମିଳିବା ସମ୍ଭବତଃ ନାହିଁ। ପାଠ ପଢ଼ି ଭଲ ଚାକିରି କରି ଅଧିକ ଆୟ କରିବାକୁ କିଏ ବା ନ ଚାହେଁ। ଏମିତି ଲକ୍ଷ୍ୟ ମୋର ବି ରହିଛି, ଯାହାକୁ ପୂରଣ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ହାୟରଷ୍ଟୁଡି ପଞ୍ଜାବସ୍ଥିତ ଏଲ୍‌ପିୟୁ ଯୁନିଭର୍ସିଟିରେ କଲୁଛି। ପଢ଼ା ପାଇଁ ନିଜ ଘରଠାରୁ ଦୂରରେ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ କରୋନା ମହାମାରୀ ବ୍ୟାପୁଥିବା ଜାଣି ଭୟଭୀତ ହୋଇ ଓଡ଼ିଶା ପଳେଇଆସିଲି। ଛୁଟି ଦିନକୁ ଦିନ ଭଲ ହେବା ବଦଳରେ ଏତେ ଖରାପ ଆଡ଼କୁ ଗତି କରିବ ଭାବି ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆସିଲେ ବୋଲି ଧାରଣା ନ ଥିବାରୁ ସାଙ୍ଗରେ କିଛି ବି ବହିଷ୍କୃତ ଆଣିନି, ଏମିତି କି ଲାପଟପ୍ ବି ହସ୍ତେଲରେ ରହିଯାଇଛି। ଯଦିଓ ଅନୁଲୋଚନରେ ପାଠପଢ଼ା ହେବା ସହ

ଛୁଟି ସାମାନ୍ୟ ହେବାକୁ ଅପେକ୍ଷା।
-ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ମଲ୍ଲିକ(ଛାତ୍ର,କଟକ)
ମନୋବଳ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି: କରୋନା ମହାମାରୀ ଫଳରେ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଯେଉଁ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ସେଥିପାଇଁ ଆମେ ଦିନକୁ ଦିନ ପଛକୁ ଫେରିଯାଉଛୁ। ଆମ ଶିକ୍ଷା, ସଂସ୍କୃତି ଓ କଳା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ମହା ଅଭାବନୀୟ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହାର ବିଶେଷ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଛି। ଜଣେ କଳା ଛାତ୍ରୀ ହିସାବରେ କହିବି ବର୍ତ୍ତମାନ ମହାମାରୀ ସଂକ୍ରମଣ ଡରରେ ଘରୁ ନ ବାହାରିବା ଏବଂ ଏକତ୍ର ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ ବି ନ ଥିଲି। ଲକ୍ଷ୍ମୀର ନିକଟରେ ଦିନ ବତିବ ବୋଲି ଧାରଣା ନ ଥିବାରୁ ସାଙ୍ଗରେ କିଛି ବି ବହିଷ୍କୃତ ଆଣିନି, ଏମିତି କି ଲାପଟପ୍ ବି ହସ୍ତେଲରେ ରହିଯାଇଛି। ଯଦିଓ ଅନୁଲୋଚନରେ ପାଠପଢ଼ା ହେବା ସହ

ଦିଆଗଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ କେବେ ଏହି ଜୀବନ କାମନା ରଖି ଏହି ମହାମାରୀର ମୂଳକାରୀ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ।
-ପ୍ରଶାନ୍ତି ସାମଲ (ଆପ୍ଲାଏଡ୍ ଆର୍ଟ୍ସ ଶାଖା, ଭୁବନେଶ୍ୱର)
ଝଟୁ ଭିତରେ ଲହୁଧନୁ ଖୋଜିବା ଭଳି ମନେହେଉଛି: ସବୁ କିଛି ଠିକ୍ ଚାଲିଥିଲା ପାଠ ପଢ଼ାକୁ ନେଇ। ଏକ ଉତ୍ତମ ଭବିଷ୍ୟତ ଅପେକ୍ଷାରେ ଆଉ ମାତ୍ର ଦୁଇମାସରେ ପଢ଼ିପାରିବୁ ମୁନିଭର୍ସିଟିରୁ ସରିବାକୁ ଯାଉଥିଲୁ। ମାଷ୍ଟର ଡିଗ୍ରୀ ହେଲେ ହଠାତ୍ ଏହି ସ୍ୱପ୍ନରେ କଳା ବାଦଳ ଢାଳି ଦେଲା କରୋନା ମହାମାରୀ। ଏହାର ଦିନକୁ ଦିନ ବର୍ଦ୍ଧିତ ସଂକ୍ରମଣକୁ ଆଖିଆଗରେ ରଖି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରହିବା ଲାଗି ନିଜ ଘରକୁ ପଠାଇ



ପ୍ରଶାନ୍ତି, ବିଶ୍ୱଜିତ, ପ୍ରଶାନ୍ତ, ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ

ଯୋଜନା ଫସର ଫାଠିଗଲା। ଶୀଘ୍ର ଏ ସମସ୍ୟା ଦୂର ନ ହେଲେ ହୋଟେଲ୍ ବିକ୍ରେୟକୁ ନେଇ ମୋ ଭବିଷ୍ୟତ କ'ଣ ହେବ ଭବିଷ୍ୟତଜ୍ଞ ହେବୁ। ଏବେ ସବୁକିଛି ଭଗବାନଙ୍କ ଉପରେ ଛାଡ଼ି ଦେଇଛି।
-ପ୍ରତାପେଶ୍ୱର ଶତପଥୀ (ହରିପୁର ଶାସନ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା)

ପରୀକ୍ଷା ବି ହେଲା, କିନ୍ତୁ ପୂର୍ବ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରଶାନ୍ତ ଭଳି ଏହା ସହଜ ନୁହେଁ କିନ୍ତୁ ଉତ୍ତରଦେବୀ ସନ୍ତୋଷଜନକ ନୁହେଁ। କ୍ୟାମ୍ପସ ଆସିବାର ଥିଲା ଚାହା ବି କରୋନା ଲାଗି ବନ୍ଦ ହେଲା। ତେଣୁ ଭବିଷ୍ୟତରେ କେଉଁଠି ଚାକିରି ମିଳିବ ଚାହା ବି ସନ୍ଦେହଜନକ। ଏବେ କେବଳ

ନେଇ କିଛି ଯୋଜନା କରି ହେଉ ନାହିଁ। ଅଭିଭାବକମାନେ ବି ଡରରେ ଆମକୁ ଆଗାମୀ ମାସଗୁଡ଼ିକରେ କଲେଜ ଖୋଲିଲେ ସୁଖା ଯିବା ପାଇଁ ବାରଣ କରୁଛନ୍ତି। କରୋନା ଆମ ସବୁ ସ୍ୱପ୍ନ ଆଉ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଯୋଜନାକୁ ଯେମିତି ପଲ୍ଟୁ କରିଦେଇଛି। ତଥାପି ଯୈର୍ଯ୍ୟହରା

ଦୃଶ୍ୟ ପ୍ରତି ହୋଇପାରେ ହାନିକାରକ

ଦୃଶ୍ୟ ସଫା ନ ରଖିବା: ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଚାକିରିରେ ଯେଉଁଭଳି ଧୂଳି, ପ୍ରଦୂଷଣ ଏମିତିରେ ଦୃଶ୍ୟକୁ ଭଲ ଭାବେ ସଫା ନ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଦୃଶ୍ୟରେ ମଳିନୀ ହୋଇ ଲୋମଶିଳ୍ପ ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଏ। ଫଳରେ ବ୍ରଣ, ଦାଗ ଲତ୍ୟାଦି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ ଅନେକ ମେକଅପ୍ ନେବାକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି ହେଲେ ଏହାକୁ ଠିକ୍

ଦୃଶ୍ୟକୁ ସୁନ୍ଦର ଏବଂ ଆକର୍ଷଣୀୟ କରିବାକୁ କିଏ ବା ନ ଚାହେଁ ବିଶେଷ କରି ଯୁବପିଢ଼ି ଏଥିପ୍ରତି ଅଧିକ ଯତ୍ନଶୀଳ। ଏଥିପାଇଁ ଅନେକେ କ୍ୟୁଟିପାର୍ଲର ଯିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଦାମୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ପଛନ୍ତି ନାହିଁ। ହେଲେ ଜାଣନ୍ତି କି, ଆପଣ ଅଜାଣତରେ କରୁଥିବା କେତୋଟି ଭୁଲ୍ ଦୃଶ୍ୟକୁ ହାନି ପହଞ୍ଚାଇବା ସହ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ସମସ୍ୟାର କାରଣ ସାଜିପାରେ। ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ...



ଭାବେ ଛତାଇବା ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ନ ଥାନ୍ତି। ଆଉ ଏହା ମଧ୍ୟ ଦୃଶ୍ୟରେ ବ୍ରଣ, ପ୍ୟାଡେସ୍ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ସମସ୍ୟାର କାରଣ ସାଜିଥାଏ।
କେମିକାଲସ୍ତୁଳିତ ପ୍ରତ୍ୟେକ: ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର କ୍ୟୁଟି ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ତେବେ ଲନ୍‌ସ୍‌ଆଣ୍ଡ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବତାଉଥିବା କିମ୍ବା ଫେୟାରସ୍କିନ୍ ସହଜରେ ଏହାକୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ତେଣୁ ଚାକିରିରେ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଦ୍ୱାରା ଦୃଶ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପନ୍ନିଥାଏ।



କମ୍ ପାଣି ପିଇିବା: ଶରୀରକୁ ସୁସ୍ଥ ଏବଂ ସୁନ୍ଦର ରଖିବା ଲାଗି ପ୍ରତିଦିନ ଆବଶ୍ୟକ ମାତ୍ରାରେ ପାଣି ପିଇିବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ହେଲେ ଅନେକ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କର ଅଭିମତ ହେଉଛି ଯେଉଁମାନେ ପାଣି ପିଇିବାରେ ଅବହେଳା କରିଥାନ୍ତି। ଫଳରେ ଶରୀର ତିହାଇତ୍ରେଟ୍ ହୋଇଯାଏ, ହଜମ ଭଲ ଭାବେ ହୋଇପାରେନାହିଁ ଏବଂ ଶରୀରରୁ ବିଷାକ୍ତ ପଦାର୍ଥ ବାହାରିବା କଷ୍ଟ ହୋଇଥାଏ। ତେବେ କମ୍ ପାଣି ପିଇିବାର ସବୁଠୁ ଅଧିକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଥାଏ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ନିଦ୍ରା ନ ନେବା: ଅନେକ ଯୁବପିଢ଼ି କାର୍ଯ୍ୟ ବ୍ୟଗ୍ରତା ଯୋଗୁ ହେଉ

କିମ୍ବା ମୋବାଇଲ୍‌ରେ ଗପିବା, ଭିଡ଼ିଓ ଦେଖିବା, ଖେଳିବା ଆଦିରେ ଅଧିକ ସମୟ ନଷ୍ଟ କରି ଏବଂ ଶୋଇବାକୁ କମ୍ ସମୟ ପାଆନ୍ତି। ହେଲେ ଆପଣ ଜାଣନ୍ତି କି, ଏହାଦ୍ୱାରା ଆଖି ଡଳ କଳା ପଡ଼ିବା ସହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପନ୍ନିଥାଏ।
ଅଧିକ ଏବଂ ଜଳ ଫୁଟୁ ଖାଇବା: ଏଭଳି ଖାଦ୍ୟାଭ୍ୟାସ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ପ୍ରତି କଷ୍ଟ ହୋଇଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ବିଶେଷ ଭାବରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥାଏ। ଏହି ଖାଦ୍ୟାଭ୍ୟାସ ଯୋଗୁ ବ୍ରଣ, କେଶ ଝଟିବାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅନେକ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପନ୍ନିଥାଏ।

ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ନିକଟରେ ଦେଶ ପକ୍ଷରୁ ଓଫେନ୍-୧୬ ନାମକ ସାଟେଲାଇଟ୍ ପ୍ରକ୍ଷେପଣ କରାଯାଇଛି ?
- ୨- ଲାଲ ହାରାଓଦା ପର୍ବ ରାଜ୍ୟରେ ପାଳନ କରାଯାଏ ?
- ୩- ...ନିକଟରେ ଓମାନ ଦେଶର ନୂଆ ସୁଲତାନ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ?
- ୪- ଲିଫ୍ଟର ଉଦ୍ଭାବକ ?
- ୫- ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବଲିଉଡ୍ ଫିଲ୍ମ ମେକର ହୋଇଥିବା ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଟେଲିଭିଜନ୍ ଖେଳାଳି ?

ଗତ ଅରର ଉତ୍ତର

- ୧ କରୋନା କବଚ
- ୨ ଏନ୍. କେ. ସିଂ
- ୩ କୋଆଜିନ୍ ଫୋଏନିକ୍ସ
- ୪ ଉତ୍ପାଦ ବିସ୍ମିଲା ଖାନ୍
- ୫ ନମିତା ଗୋଖଲେ

ଉତ୍ତରଦାତା



ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦାଶ,
ଭଦ୍ରକ



ବିଶ୍ୱଜିତା ସେନାପତି,
କଟକ



ସୁଶୋଭନ ସରକାର,
ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପୂରନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ପଠାଣ ପଠାଇବା ଲାଗି
ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com

ଟପ୍ ୧୦

- ବଡ଼ ବିସର୍ଜ ଯୁନିଭର୍ସିଟି**
- ୧- ଜର୍ମି ହପ୍ପିଲ୍‌ସ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟି..... ବାଲିମୋର, ଆମେରିକା
 - ୨- ମାସାଚୁସେଟ୍ସ ଇନ୍‌ସ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି..... କେମ୍ବ୍ରିଜ୍, ଆମେରିକା
 - ୩- ଷ୍ଟାନ୍‌ଫୋର୍ଡ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟି କାଲିଫର୍ନିଆ, ଆମେରିକା
 - ୪- ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଅଫ୍ ଫେର୍‌ହାଲ୍‌ଡାଲ୍‌ଆ..... ଫିଲ୍‌ଡେଲ୍‌ଫ୍‌ଆ
 - ୫- ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଅଫ୍ ମିଚିଗାନ୍- ଆର୍ ଆରବର..... ମିଚିଗାନ୍
 - ୬- ହାଉର୍ଡ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟି..... ଆମେରିକା
 - ୭- ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଅଫ୍ କୋଲୋରାଡୋ..... ଆମେରିକା
 - ୮- ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଅଫ୍ ଖ୍ୟୁଣ୍ଟେନ୍..... ଆମେରିକା
 - ୯- ଟ୍ୟୁବିଙ୍ଗ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟି..... ଡୁରହାମ୍, ଆମେରିକା
 - ୧୦- ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଅଫ୍ ନର୍ଥ କରୋଲିନା ଆର୍ ଚାପେଲ୍ ହିଲ୍ସ..... ଆମେରିକା

ସାହସ କେଉଁଠୁ ଆସିଲା ଜାଣିପାରିଲିନି

କଲେଜ ଜୀବନ ସତରେ ନିଆରା। ପାଠ ପଢ଼ା, ସାଙ୍ଗସାଥୀଙ୍କ ସହ ବିଚାରିଥିବା ସବୁ ସମୟ ଏବଂ ଭଲ ମନ୍ଦ ମିଶ୍ରଣ ଅନେକ କିଛି ଅନୁଭୂତି ଏବେ ବି ମନରେ ସାଜତା ହୋଇ ରହିଛି। ଠିକ୍ ସେମିତି ଏକ ଅନୁଭୂତି ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେବେଳେ ପୁଅମାନେ ଝିଅଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ରଖାନ୍ତି କରୁଥିବା ଏହାକୁ ମୋ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ମନେପଡ଼ୁଛି। ୧୯୭୦ ମସିହା କଥା। ମୁଁ ପୁରୀ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏସ୍ କଲେଜରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପଢୁଥାଏ। ସେତେବେଳେ କଲେଜରେ ଔପଚାରିକ ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏବେ ସମୟ ଭଳି ପୁଅ ଝିଅ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ କଲେଜ ଭିତରେ ବୁଲିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବିରଳ ଥିଲା। କେହି କାହା ସହ କଥା ହେଲେ ବି ସାରା କଲେଜରେ ଏହା ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟି ଯାଉଥିଲା। ଏମିତି କି ଏକଥା ସେତେ

